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Több támogatást a fiatal 
műsxaki értelmiségnek

AHA U 1955. NOV. 11, PÉNTEK

Közel 300 egyetemet és 
technikumot végzett fiatal 
műszaki értelmiségi dolgozik 
már vállalatainknál, üze­
meinkben. Legtöbbjük meg­
szerette és megkedvelte azt 
a területet, ahol dolgozik, és 
derekasan küzd a szocializ­
mus gyors és sikeres építé­
séért. Pártunk különösen az 
ipar területén dolgozó fiatal 
káderek előmenetelére és fej­
lődésére fordít nagy figyelmet 
annál inkább, mert az ipar 
elsőbbsége nélkül a többi nép­
gazdasági ág bővítése és kor­
szerűsítése sem képzelhető el. 
Fiatal értelmiségi dolgozóink 
támogatása és segítése épp 
ezért rendkívül fontos kérdés. 
Korántsem mindegy, hogy tu­
dásuknak és tehetségüknek 
megfelelően dolgoznak-e, vagy 
éppenséggel mellőzik és ma­
gukra hagyják őket.

A segítségnek már a mun­
kakör meghatározásánál ér­
vényesülni kell. Igazgatóink­
nak és pártszervezeteinknek 
feltétlenül érdekűik és köte­
lességük a hozzájuk került 
műszaki dolgozóknak olyan 
beosztást adni, ahol legjobban 
gyümölcsöztethetik tudásu­
kat, nem utolsósorban, ahol 
közvetlen kapcsolatban van­
nak a termeléssel.

A munkakör meghatározá­
sánál, vagy végleges eldönté­
sénél korántsem elég valami 
formális beszélgetés, vagy 
látszatra figyelmes fogadtatás 
az üzemben. A fiatal értelmi­
ségiek fejlődését és előrehala­
dását csak úgy biztosíthat­
juk, ha munkájukban is állan­
dóan támogatjuk őket, ha se­
gítünk nehézségeik leküzdé­
sében, nem utolsósorban ha 
gondoskodunk az egyetemet, 
vagy technikumot végzett íij 
műszaki káderek neveléséről, 
szakmai és politikai tovább­
képzéséről;

Különösen fontos, hogy az 
új és a régi műszollá értelmi­
ségiék között meleg és baráti 
kapcsoilatdk alakuljanak ki. 
Sajnos több helyen még min­
dig mellőzött kérdés ez. Pe­
dig a tapasztalatok épp azt 
bizonyítják, hogy ahol közös 
komplex brigádok alakulnak, 
vagy az együttműködés más 
formái fejlődnek ki, ott az 
idősebb, tapasztaltabb műsza­
kiak mellett a fiatalok is ki­
válóan dolgoznak és nehe­
zebb, komolyabb felkészültsé­
get igénylő feladatok elvég­
zésére is képesek. Persze a 
rátermettség meghatározása 
is fontos. Túlzott, vagy a fia­
tal műszakiak erejét meg­
haladó teendőket ne jelölje­
nek ki, ugyanis a szakmai ta­
pasztalatok megszerzése után 
végezhetnek az ifjú mérnö­
kök, technikusok, más szak­
emberek önálló tervezést,, 
vagy oldhatnak meg üzemíej- 
lesztési feladatokat.

• A fiatal értelmiségiek foko­
zottabb segítése és támogatá­
sa nálunk, Hajdú-Bihar me­
gyében is napirenden lévő 
kérdés. Annál inkább, mert

sok üzemiünkben még ma is 
megfeledkeznek az új műsza­
ki káderek bátor elörelépte- 
téséről, nem ismerik, vagy 
nem látják a velük való törő­
dés fontosságét. Kezdeménye­
zéseik és javaslataik sem ta­
lálnak mindig kellő támoga­
tásra. A Gördülőcsapágygyar- 
ban például még ma is kor­
szerűtlen körülmények között 
kísérleteznek a fiatal mérnö­
kök s a régi és az új műsza­
kiak közötti viszony sem ki­
elégítő. A Tatarozó Vállalat 
tervező részlegénél a fiatalok 
szintén magukra hagyatva, 
mondhatni elkülönülve dol­
goznak. A tapasztalatok sze­
rint a műszaki és tudományos 
egyesületek helyi csoportjai­
ban is kevés fiatal dolgozik, 
pedig volna lehetőség és mód 
a szakgárda felfrissítésére. 
Hogy mást ne említsünk, a 
Bútorgyár több közgazdasági 
tudományegyetemet végzett 
műszaki kádere is szívesen 
vállalkozna ilyen feladatokra, 
azonban mindeddig még mun­
kájuk felől sem érdeklődtek. 
Természetesen ilyen körülmé­
nyek között nem alakulhat ki 
pezsgő műszaki szellemi élet. 
Csakis a műszaki körök, klu­
bok, a marxista—leninista 
továbbképzés biztosíthatja 
fiatal érteimiségieimk emberi 
és szakmai fejlődését, csakis 
ez teheti képessé őket arra, 
hogy a legjobb tudásuk sze­
rint vegyenek részt a tech­
nika fejlesztésében;

Pártunk és DISZ szerveze­
teink segítsék és tegyék le­
hetővé mindenütt a magas 
színvonalú műszaki élet kiala­
kításét. A jól összekovácsolt 
kollektíva megteremtésében 
bevált módszer, 'ha az - idősebb 
párttag és 'pártonkívüti mér­
nökök, műszaki vezetők, mű­
vezetőik, technikusok patro­
nálják a fiatalokat: segitnek 
problémájuk megoldásában, 
mellettük vannak gondjaik­
ban, összemelegszenak velük.

Pártszervezeteinknek külö­
nösen fontos teendőjük a mű­
szaki értelmiség* mindenek­
előtt az ifjú mérnökök, tech­
nikusok, tervezők ideológiai 
nevelése. Ne felejtsük el, az 
húj műszaki értelmiség“ jelző 
nemcsak szép elnevezés. Fia­
tal műszaki dolgozóink több 
éven át mind az egyeteme­
ken, mind a középiskolákban 
színvonalas politikai képzés­
ben vettek részt, így igénye­
sek a párt- és a DISZ miunka 
iránt. Véget kell már vetnünk 
annak a helytelen gyakorlat­
nak, hogy a fiatal műszaki 
káderek politikai munkában 
nem viszik többre faliújság­
felelősnél, vagy más, fontos­
nak ugyan fontos, de az ő szá­
mukra már nem megfelelő 
megbízatásnál Alapvető fel­
adatunk, hogy az ifjú mű­
szaki gárda nevelésénél és 
előreléptetésénél is bátran s 
következetesen érvényesítsük 
pártunk idevonatkozó határo­
zatait;

Befejezte évi termelési tervét 
a Hajdú megyei Tejipari Vállalat

Szép sikert eredményezett a 
november 7-i munkaverseny a 
Hajdú megyei Tejipari Válla­
latnál. Az üzem jóval határ­
idő előtt, már november 9-én 
maradéktalanul teljesítette 
1955, évi tervét. A kivívott 
győzelem annál is figyelemre 
méltóbb, mert a Tejipari Vál­
lalat különösen az utóbbi 
években sohasem teljesítette 
tervét, így legtöbbször a kullo­
gok között szerepelt.

Az évi terv időelőtti teljesí­
tésében mind a műszakiak, 
mind a fizikai dolgozók jó 
munkát végeztek. Közülök is 
különösen Kerekes Gyula 
hosszúpályi üzemegység veze­
tő, PaUagi Lajos művezető,

továbbá Fazekas Zoltánné,
Kiss Katalin kannamosók, Bi­
hari József, Junesch György 
tej átvevők és Lakatos Imre 
sajtömlesztő dolgoztak példa­
mutatóan. Kerekes elvtárs pél­
dául a sav-kazein gyártásá­
nál ért el országos viszonylat­
ban is kimagasló eredményt, 
míg Pallagi Lajos az export­
terv időelőtti teljesítésében, il­
letve az ehhez szükséges mű­
szaki feltételek biztosításában 
szerzett érdemeket. A kanna- 
mosók, tej átvevők és sajtöm­
lesztők közül különösen Faze­
kas Zoltánnét Illeti dicséret. 
Fazekas elvtársnő normáját
állandóan 200 százalék felett 
teljesíti;

A megye 104 termelőszövetkezete befejezte a búzavetést
Hajdú-Bihanban a napok 

óta tartó kedvező időjárás kö­
vetkeztében egyre gyorsabb 
ütemben folyik az őszi búza 
vetése, amit bizonyít az a 
tény, hogy a megyei tanács 
mezőgazdasági igazgatóságá­
hoz csütörtökön délután érke­
zett jelentések szerint már 
104 termelőszövetkezet tette 
föld'be a magot.

A vetést befejező községek 
száma is egyre emelkedik. 
Csütörtök délután 6 órára már 
22 községből jelentették táv­
iratilag, hogy kenyérgabona 
vetési tervüket teljesítették.

A termelőszövetkezeteink 
élen járnak a búzavetésben, 
a vetést már befejezett 104 
termelőszövetkezeten kívül 69 
a vetés befejezése előtt áll. 
Van azonban a megyében 12 
termelőszövetkezet, ahol a lé- 
takarítás elhúzódása miatt

ezen a héten még nem tud­
ják befejezni a búzavetést. 
Ugyanez az elhúzódás rántja 
hátra a polgári járást.

A debreceni járás két nap 
alatt nagyot ugrott előre, de 
jól dolgozott a bilharkeresz- 
tesi járás is, lendületbe jött 
a búzavetést tekintve a püs­
pökladányi járás, behozza kez­
deti elmaradását.

Fülöp Imre elvtái’s, a me­
zőgazdasági igazgatóság veze­
tőjének nyilatkozata szerint a 
polgári járás kivételével a 
megye minden járása befejezi 
ezen a héten a búza vetést. 
Ahhoz azonban, hogy ez sike­
rüljön, szükséges, hogy to­
vábbra is minden percet 'ki­
használjanak a vetésre és 
minden igaerőt mozgósítsa­
nak.

Részletes jelentéseink a 
következők:

A derecskéi járás elvégezte az őszi búza vetését
Tegnapi számunkban hírt 

ladtunk róla, hogy a derecskéi 
járás a vetés befejezésénél 
tart és csak néhány százalék 
hiányzik vetéstervének telje­
sítéséből. Ma arról adhatunk 
számot, hogy a derecskéi já­
rás a megyében elsőnek szer­
da estére befejezte az őszi 
búza vetést, teljesítette vetési 
tervét, és most már minden 
erőt a kapások betakarítására 
fordít;

A tavaszi és nyári, nagyon 
is szokatlan időjárás miatt a 
kapások betakarítása és ezzel 
együtt az őszi gabonafélék 
vetése is alaposan kitolódott. 
Az enyhe időjárás, amely a 
napokban az esőzések, hűvös 
nappalok és éjszakák után kö­
vetkezett be, kedvező helyze­
tet teremtett a vetés meg­
gyorsítására. Sietni kellett hát 
a vetéssel. Ezt tette a derecs­
kéi járás és ezt teszik most 
a többi járások is.

A PÜSPÖKLADÁNYI 
JÁRÁS

90,5 százalékát teljesítette 
szerda estig búza vetési tervé­
nek, 26 335 holdon vetette el 
a búzát. A járás legjobb ter­
melőszövetkezeteinek, a ká­
bái Kossuthnalk, a Tálbuchin- 
nak, a Békének, a nádudvari 
Vörös Csillagnak földjein már 
javéban zöldell a búza. Több 
tsz, "köztük a püspökladányi 
Október 12 TSZ 450 holdon, 
az új tsz, a Dózsa 120, a bi- 
harnagybajomi December 21

TSZ 1000 holdon végez ma 
estig a vetéssel.

Az egyéni parasztok is se­
rénykednek és a tsz-cikkel 
együtt hozzájárultak ahhoz, 
hogy Tetétlen község 92 szá­
zalékánál, Kaiba 93, Sárrét- 
udvari 90 százalékánál tart 
vetési terve teljesítésének. A 
járási tanács és a községi ta­
nácsok a püspökladányi já­
rásban megszervezték, hogy 
azok a dolgozó parasztolt, de 
a termelőszövetkezetek is, 
amelyek mér végeztek a ve­
téssel, segítségére legyenek 
fogatjaikkal azoknak, akik­
nél még híja van a vetésnek. 
Tetétlenen 25, Szerepen 120, 
Kábán 150, Püspökladányban 
250 személy segíti fogataival, 
vetőgépeivel a vetéstervüket 
még nem teljesítőket, mert a 
járás 12-re teljesíteni alkarja 
őszi búza vetési tervét — je­
lentette a járás főagronómusa.

Berettyóújfaluból Bördős 
János főagronómus jelentette, 
hogy a járás területén folyta­
tott ellenőrzések azt mutat­
ják, hogy a járás a búza 82 
százalékát elvetette. A 30 tsz- 
ből 10 fejezte be a vetést, va­
sárnap estig újabb 15 tsz fe­
jezi be, a többi öt termelő- 
szövetkezet csak 15-re végez 
a vetéssel. A járásban most 
végzik a gépek átcsoportosí­
tását, azokra a területekre, 
ahol még szükség van a vető- 
és erőgépekre. Furtán, Darva­
son befejezitek a vetést, a gé­

peket onnan most Zsákára vi­
szik, ahol még sok a munka 
a vetéssel;

A BERETTYÓÚJFALUI 
JÁRÁSBAN

akadályozza a vetést az, hogy 
a traktorosok egy része la­
zsál, nem törődik a munka 
sürgősségéivel.

A Zsákai Gépállomáson pél­
dául két traktorost, Sárdi Sán­
dort és László Imrét le kel­
lett váltani és helyettük mű- 
helymunkósokat a gépeikre 
ültetni, mert gyakran leitták 
magukat és olyankor nem 
dolgoztak. A járás 15-re végzi 
el a vetést.

A NAGYLÉTA1 JÁRÁS
vetéstervének 89 százalékát 
teljesítette. A járás új szövet­
kezete, a hosszúpályi Szabad­
ság példásan dolgozott az őszi 
hónapokban. Idejében befe­
jezte a vetést a járásnak 
egész sor termelőszövetkeze te. 
A községekben a tanácstagok 
választókerületeikben szer­
vezéssel, ellenőrzéssel gyorsít­
ják a vetést.

Ennek az eredménye az, 
hogy Nagyiéta 99 százalékát, 
Álmosd 96 százalékét, Monos- 
torpályi a búza 99 százalékát 
vetette el. A járás vasárnap 
estig teljesíti búzavetési ter­
vét.

A DEBRECENI JÁRÁS 
84 százalékát vetette el a bú­

zának. A járásnak csak 6 köai 
sége fejezte be a vetést, Nyír- 
ábrény 62 holddal többet ve« 
tett kötelező tervénél. Teg­
napelőtt estig a járásnak 23 
termelőszövetkezete vetette el 
a búzát, ma estig újabb nyolc 
tsz veti el a búzáját. Szombat 
estig a járás teljesíti vetési 
tervét.

DEBRECEN
városban szerda estig mind­
össze hat tsz vetette el a bú­
zát. A város 80 százalékánál 
tart búzavetési terve teljesí­
tésének. Előreláthatólag tizen­
ötödikére fejezi be a búza­
vetést. Az I. és a III. kerületi 
tanács vállalta, hogy terüle­
tén szombat estig, de legké­
sőbb vasárnap elvetik a búzát?

A POLGÁRI JÁRÁSBAN
nagy a lemaradás, az egyéni 
parasztoknak még 80 százalé­
ka sem teljesítette őszi búza 
vetési tervét.

A járásnak a vetésben leg­
jobb községe, Tiszagyulaháza 
nem egészen 90 százalékát ve­
tette el a búzának, a járás 
többi községei ennél rosszab­
bul állnak. Sokkal nagyobb 
igyekezetre van szükség a 
polgári járásban, hogy a jó 
időt kihasználva 18-n.úI hama­
rabb végezzenek a vetéssel?

A polgári járásban csütör­
tök estig 11 tsz fejezte be a 
vetést.

Védekezzünk a kukoricámon ellen
Az utóbbi években mind 

jobban terjed a kukoricamoly 
fertőzés . Ez a kártevő össze­
roncsolja a kukoricaszár belse­
jét, ezért kényszerérés áll be. 
A kártevő ellen már most meg 
kell kezdeni a védekezést, a

törés után a kukoricaszárat 
azonnal vágjuk le, mégpedig 
közvetlenül a föld fölött. A 
szárcsonkokban a kukorica­
moly áttelel és tavasszal to­
vább fertőzi a táblát,

/W

A kukoricából négy, a burgonyából öt község 
kapta meg a szabadpiaci értékesítés jogát 

a biharkeresztesi járásban
Lapzártakor jelentették szerkesztőségünknek, hogy a 

biharkeresztesi járásnak több községe teljesítette burgonya 
es kukorica begyűjtési tervét, sőt kukoricából az államnak 
szabadfelvásárálási szerződésre eladott kukoricát is átadták a 
parasztok a Terményforgalmi Vállalatnak. Kukoricából mind 
a begyűjtési, mind az állami szabadfelvásárlási tervét tel­
jesítette Bedő, Körösszakái, Mezősas és Nagykereki. Ezek a 
községek magkapták a kukorica szabadpiaci értékesítés jo­
gát. Burgonyából Artánd. Bedő, Berekböszörmény, Bojt és 
Told községek teljesítették a begyűjtési tervet. Mind az 5 
község megkapta burgonyából a szabadpiaci értékesítés jogát,

KÉT ÜZEM ÁZ IMPORTANYAG MEGTAKARÍTÁSÉRT
Gördül őcsapágygyár Dohánygyár

Külföldi gyártmányok helyett 
hasai termékek

A Gördülőcsapágygyárban 
szinte minden üzemrészben 
dolgoznak importanyaggal. A 
gyár egész kollektívájának al­
kalma van az importanyag­
gal való takarékoskodásra. A 
harmadik negyedévben a kül­
földi anyagokból a megtaka­
rítás értéke havonta 16Ó ezer 
forintot is eléri.

A szerszám regenerálásnál 
érnek el legnagyobb megtaka­
rításokat, havonta mintegy 
30—50 ezer forint értékben. 
Különösen jelentős a kovács- 
szerszámok felrakó hegesztés­
sel való felújítása, amelyet az 
utóbbi időben egyre inkább 
alkalmaznak.

A nagyobb csiszolókövek 
használat utáni kisebbre mé­
retezésével és újra használá­
sával havonta 4—5000 forintot 
takarítanak meg. A drága ola­
jat is megmentik ma már a 
Gördülőcsapágygyárban. A 
forgács Iközül kiperqetik és 
újra használják a gépek és 
megmunkálandó anyagok hű­
tésére. Havonta 8000 forint 
értékű olaj beszerzését kerü­

lik el az újrafelhasználás a%- 
kalmazásával.

Papp Lajos vegyészmérnök 
és Görgényi István technikus 
nemrég igen érdekes kísérle­
teket fejeztek be. A repedés 
vizsgálatához szükséges vegyi 
anyagot a köszörülés mellék- 
termékeként keletkező vasre- 
szelékes oldatból állították 
elő. Külföldről beszerzett 
szuszpenziós tinetúra felhasz­
nálását tették szükségtelenné 
a kiváló műszaki emiberek.

A színképelemző laborató­
riumban is érdekes kísérletek 
folynak most. A spéctográf 
külföldi színképelemzőt ma­
gyar filmmel akarják helyet­
tesíteni. A jelek szerint a kí­
sérlet eredményes lesz, s ha 
már magyar filmre készítik a 
felvételeket, a színképelemző 
laboratórium is jelentheti, 
hogy hazai anyagot használ 
importanyag helyett.

Legújabban a drága kül­
földi műszereiket is az üzem­
ben javítják. A javítási költ­
ségeiket máris jelentős összeg­
gel csökkentették?

Harc minden deka 
nyersanyagért

A Debreceni Dohánygyár- hánygyár gyakran gyártofli 
ban a magyar dohányok mel- kőkemény szivarkákat. Olyan, 
lett török, görög, bolgár, al- tömör őket, hogy nem volt 
gi'ri, indiai és kínai doihányo- meggyújtható és nem volt át­
kát is feldolgoznak. A külön- szívható. A füst nem talált 
böző színű, ízű és nagyságú réseket magának a dohány 
dohányleveleket gyártás előtt között. Természetesen emiatt 
keverik, hogy megfelelő szí- sok panasz érkezett a gyárba? 
varkát nyerhessenek. A gyár műszaki vezetői a so«

A Debreceni Dohánygyár rozatos reklamációk megszün- 
dolgozói is :— akárcsak más tetése érdekében kidolgozták 
importanyaggal dolgozó üze- a minőségi, átszívható szivar- 
mek munkásai — takarékos- kék gyártásának módját. Már 
kodnak az értékes és a szállí- az utóbbi hónapokban az új 
tási költségek miatt drágább eljárást alkalmazták, s meg- 
külföldi nyersanyaggal. A lepő eredményeket kaptak; 
gyártás műveletéig úgy bán- Először is minőségi szivarkát 
halk a reájuk bízott anyaggal, állítottak elő, másodszor je- 
hogy abból egy csepp se hull- lentős nyersanyag megtakarí- 
jon a padlóra, s ha mar el- tiást értek el, mind hazai, 
hullt a dohánylevél, feisze- mind külföldi dohányból, 
diik az utolsó levélig. Jelentős Októberben november 7-ig 
megtakarítást érnék el az át- összesen 231 mázsa dohányt, 
szívható szivarkák gyártásé- ebből 156 mázsa külföldi 
val iS; nyersanyagot takarítottak

Köztudomású, hogy a Dp- meg;

tíd

if.
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a genfi Értekezlet csütörtöki i lese

A Szovjetunió küldöttségének javaslata 
a fegyverzet csökkentéséről és az atomfegyverek eltiltásáról

TASZSZ. November 10-én 
,1 .Hután a négy nagyhatalom 
őlügyminiszterei megtartot- 
:k kitűzött ülésüket. Az ülésen 

Macmillan angol külügymi­
niszter elnökölt. A külügymi­
niszterek megkezdték a napi­
rend 2. pontjának, a leszerelés 
kérdésének megvitatását, 

Elsőnek Molotov, a szovjet 
küldöttség vezetője szólalt fel. 
A szovjet küldöttség nevében 
Molotov egyezmény-tervezetet 
terjesztett elő a fegyverzet 
csökkentésére és az atomfegy­
ver eltiltására vonatkozólag.

Genf (MTI) A négy "agy­
hatalom külügyminisztere, ér­
tekezletének határozata a 
fegj-verzet csökkentéséről és 
az atomfegyveréit eltiltásáról.

(A Szovjetunió küldöttségé­
nek javaslata.)

A Szovjetunió, az Amerikai 
Egyesült Államok, az Egye­
sült Királyság és Franciaor­
szág kormánya az államok 
közti kapcsolatokban fennálló 
feszültség csökkentése, a köl­
csönös bizalom megszilárdítá­
sa és egy új háború veszé­
lyének kiküszöbölése érdeké­
ben szükségesnek tartja, hogy 
a fegyverzet csökkentésére és 
az atomfegyverek eltiltására 
vonatkozó . nemzetközi egyez­
mény mielőbbi megkötésére 
törekedjék.

A fegyverzet csökkentésé­
ről és az atomfegyverek eltil­
tásáról folytatott eszmecsere 
után a következőkben állapod­
tak meg:

f Az Amerikai Egyesült 
* 9 Államok, a Szovjetunió 

és Kína hadserege létszámá­
nak felső határát e hatalmaik 
mindegyike számára egymil­

lió—egymillió-ötszázezer fő­
ben, az Egyesült Királyság és 
Franciaország hadserege lét­
számának felső határát pedig 
mindkét országra nézve 
650 000 főben határozzák meg, 
beleértve, hogy a Kína eseté­
ben leszögezendő felső határt 
és a Kína fegyveres erűire 
vonatkozó más kérdéseket a 
Kínai Népköztársaság kor­
mányával együttműködve kell 
megvizsgálni.

Az összes többi állam had­
serege létszámának “első ha­
tára nem lépi majd túl a 
150 000—200 000 főt és egy 
illetékes nemzetközi értekez­
let egybehangzó határozatának 
tárgyát kell hogy képezze.

O Az atomfegyverek és a 
hídvogénfegyverék tel­

jes eltiltása a hagyományos 
típusú fegyverzetnek és a 
fegyveres erőknek a megegye­
zéses korlátozások 75 százalé­
kos arányában történt tényle­
ges csökkentése után lép ha­
tályba.

Az államok ez idő alatt 
küszöbölik ki fegyverzetük­
ből ezt a fegyvert és . sem­
misítik afct meg, mialatt a 
fegyverzetet a megegyezéses 
korlátozások utolsó 25 száza­
lékos arányában csökkentik. 
Az összes atomanyagokat ez­
után már csak békés célokra 
használják fel.
9 A fegyverzet és a fcgy- 

veres erők csökkentését 
célzó rendszabályok végrehaj­
tásával egy időben és még az 
atom- és hidrogénfegyverek 
teljes eltiltásáról szóló egyez­
mény hatálybalépése előtt a 
négy .nagyhatalom ünnepélye­
sen kötelezi magát arra, hogy

nem alkalmazza a nukleáris 
fegyvert, amelynek használa­
tát magára nézve betiltottnak 
tekinti. E szabály alól az ag­
resszióval szembeni védekezés 
esetében kivétel "ögadható 
el, amennyiben * a Biztonsági 
Tanács így dönt.

zf Az atom- és hidrogén-
* fegyverekkel rendelkező 

államok a fegyverzet csök­
kentését és az atomfegyverek 
eltiltását célzó program vég­
rehajtásának első intézkedé­
seként kötelezik magukat ar­
ra, hogy megszüntetik a kí­
sérleteket az ilyen típusú 
fegyverekkel.

A fegyverzet csökken-
* tésére és az atomfegy­

verek eltiltására vonatkozó 
intézkedésék hatályba lépteté­
se hatékony nemzetközi ellen­
őrzés tárgyát képezi majd.

A négy nagyhatalom kül­
ügyminiszterei szükségesnek 
ismerték el. hogy erőfeszíté­
seiket olymódon vessék latba, 
hogy elérjék a szükséges 
egyetértést a fent említett 
egyezménnyel kapcsolatos, 
még függőben lévő kérdések­
ben. Ezt az egyezményt; az 
Egyesült Nemzetek Szerveze­
tének keretén belül meg kell 
vizsgálni.

A miniszterek attól a kí­
vánságtól áthatva, hogy csök­
kentsék a nemzetközi feszült­
séget, erősítsék a bizalmat az 
államok között és véget ves­
senek a fegyverkezési hajszá­
nak, megállapodtak abban, 
Ihogy e célból elsősorban azo­
kat a pontokat kell tanul­
mányozni, amelyek a követ­
kező javaslatokban szerepel­
nek:

Genf (MTI) Csütörtökön a 
genfi négyhatalmi külügymi­
niszteri : értekezlet 10. ülésén, 
a mely em-Macmit ten. angol kül­
ügyminiszter elnökölt, meg­
kezdték az eszmecserét a 2. 
napirendi pontról, a leszere­
lés kérdéséről.

L. F. Iljicsov, a külügymi­
niszteri értekezleten részvevő 
szovjet küldöttség szóvivője 
esti sajtóértekezletén közölte, 
hogy a csütörtöki ülésen mind 
a négy külügyminiszter fel­
szólalt. Molotov elvtárs. a 
szovjet küldöttség és Mac­
millan a három nyugati ha­
talom nevében javaslatot ter­
jesztett elő a leszerelés kér­
désében. A külügyminiszterek 
elhatározták, hogy pénteken 
délután 3 órakor zártkörű ülé­
sen beszélik meg az értekez­
let további munkarendjét, 
majd fél négy órakor teljes 
ülésen folytatják a leszerelés 
kérdésének tárgyalását

A tizedik ülésen Molotov 
szovjet külügyminiszter kije­
lentette, hogy a kormányfők 
irányelvei értelmében az ér­
tekezletnek meg kell vizsgál­
nia, vajon a négy hatalomnak 
módjában áll-e további hasz­
nos kezdeményező lépéseket 
tenni a leszerelési probléma 
megoldása érdekében. A 
Szovjetunió álláspontját — 
mondotta Molotov a továb­
biakban — a szovjet kormány 
május 10-én előterjesztett ja­
vaslata tükrözi: A Szovjet 
unió magáévá tette a nyugati 
hatalmak javaslatait az öt 
nagyhatalom fegyverzetének 
csökkentéséről és javasolta a 
nukleáris és más tömegpusz­
tító fegyverek eltiltását. A 
szovjet kormány magáévá 
tette azt a nyugati javaslatot 
is, hogy az atomfegyverek el­
tiltása fokozatosan történjék. 
Ezenkívül a szovjet kormány 
május 10-i javaslata fontos 
kezdeményezést tartalmaz a 
haderők létszálmesökkentésé- 
nefk és az atomfegyverek ki- 
kiiszöbölésénék nemzetközi 
ellenőrzésére vonatkozólag. A 
szovjet javaslatokkal szem- 
melláthatólag kialakultak az 
előfeltételek, leszerelési egyez­
mény létrehozására.

Közben azonban New York­
ban az ENSZ leszerelési al­
bizottságában nem 'örcént to­
vábbi előrehaladás, sőt egyes 
részletkérdésekben inkább 
visszafejlődés mutatkozott. Az 
Amerikai Egyesült Államok 
képviselője egyenesen kétség­

ig F. Iljicsov sajtóértekezlete
be vonta az atomfegyverek _ wer elnök úr javaslatait. Ha 
eltiltásának lehetőségét.

Molotov ezután részletesen 
foglalkozott azzal . a . nyugati 
érveléssel, hogy a leszerelés 
technikai ellenőrzésére jelen­
leg nincs megfelelő módszer.
Természetes — hangoztatta a 
szovjet külügyminiszter —, 
hogy tudományos kutatás út­
ján meg kell találni a leszere­
lés műszaki ellenőrzésének 
hatásosabb módszereit. Ez 
azonban nem akadályozhatja 
meg, hogy már addig is meg­
kezdjük a leszerelést és az 
atomfegyver kiküszöbölését. A 
népek egyre határozottabban 
követelik ezt. A szovjet kül­
döttség úgy véli: a fegyverzet 
csökkentésének és az atom­
fegyverék eltiltásának éppen 
azért lenne annál hatalmasabb 
erkölcsi és politikai jelentő­
sége, mert a leszerelés ellen- 
örzésénék technikai előfelté­
telei még nem alakultak ki 
teljesen. Erre mutat az a 
tény is, hogy a vegyi és bak­
teriológiai háború betiltásáról 
1925rt»en kötött egyezményt 
a második világháborúban 
egyetlen hadviselő fél sem. 
merte megszegni, Jó válasz ez 
azoknak, a borúlátóknak, akik 
kétségbevonják az atomfegy­
verek eltiltásénak hatalmas 
erkölcsi és politikai fontossá­
gát.

Molotov ezután Eisenhower 
amerikai ^Inöknek a négy
kormányfő értekezletén elő 
terjesztett javaslataival foglal­
kozott. Hangsúlyozta: Eisen­
hower elnököt a katonai in­
formációk kicserélésére és 
légi felvételek készítésére tett 
javaslataiban kétségtelenül ió 
szándék vezette. Meg kell 
azonban állapítani, hogy ezek 
a javaslatok nincsenélo szerves 
összefüggésben d fegyverzet 
csökkentésének és az atom­
fegyverek eltiltásának problé­
májával. Molotov 'hangsú­
lyozta, hogy Eisenhower ja­
vaslatainak megvalósítása 
nem szabadítaná meg a né­
peket attól a félelemtől, hogy 
váratlan támadás érheti őket, 
sőt ellenkezőleg, fokozná ag­
godalmukat, hogy egyes or­
szágok más országok katonai 
berendezéseiről készített fény- 
képfelvételek és más értékes 
katonai adatok birtokában tá­
madást kockáztathatnának 
-meg.

Molotov ezután kijelentet­
te: Ez nem jelenti azt, hogy 
teljesen elutasítjuk Eisenho-

mód lenne összekapcsolni a 
javaslatok megtárgyalását, a 
fegyverzet csökkentésére és 
az atomfegyverele eltiltására 
vontalcozó javaslatok megvita­
tásával és ha az e tárgyalá­
sok eredményeként kötendő 
egyezmény mindezeket a kér­
déseket felölelné, akkor szó 
lehetne Eisenhower javasla­
tainak felhasználásáról. Ami 
Fauré francia miniszterelnök 
úrnak a kormányfők értekez­
letén tett javaslatát illeti, a 
Szovjetunió azzal kapcsolat­
ban pozitív álláspontra he­
lyezkedik. A szovjet küldött­
ség véleménye szerint Edén 
angol miniszterelnök úrnak 
a négy kormányfő értekezle­
tén tett javaslata is komoly 
figyelmet érdemel. A szovjet 
küldöttség reméli, hogy a 
nyugati hatoknak külügymi­
niszterei gondosan és tüzete­
sen áttanulmányozzák majd a 
leszerelés kérdésében előter­
jesztett szovjet javaslatokat.

Dul-les amerikai, Pinay 
francia és Macmillan angol

a) A Szovjetunió ez évi má­
jus 10-i javaslatában a fegy­
verzet c 'beütéséről, az 
atomfegyver. . eltiltásáról és 
egy új háború veszélyének 
kri küszöböléséről;

b) az Amerikai Egyesült 
Államok elnökének július 21-i 
javaslatában a légiellenőrzés 
és a 'katonai értesülések kicse­
rélése tárgyában;

c) Nagy-Britannha kormá­
nyának a leszerelési problé­
mával foglalkozó javaslatai­
ban, amelyéket július 21-én és 
augusztus 29-én terjesztett elő 
és

d) a francia kormány javas­
latában a leszerelés pénzügyi 
ellenőrzéséről és a felszabadí­
tott pénzügyi források békés 
célokra való felhasználásáról.

Ezzel egyidejűleg a Szov­
jetunió, az Amerikai Egyesült 
Államok, Na-gy-Britanma és 
Franciaország kormánya el­
tökélve, hogy nem enged: 
meg az atomfegyverek és 
hidrogénfegyverek használa­
tát, amelyek az emberek tö­
meges megsemmisítésének 
fegyverei és hogy megszaba­
dítja a népeket egy pusztító 
atomháború veszélyétől, ün­
nepélyesem kijelenti:

A Szovjetunió, az Amerikai 
Egyesült Államok, Nagy-Bn- 
tannia és Franciaország a 
fegyverzet csökkentésére és 
az atomfegyverek eltiltására 
vonatkozó nemzetközi megál­
lapodás megkötését várva, kö­
telezi magát, hogy nem hasz­
nál elsőként atom- és hidro­
génfegyvereket egyetlen or­
szág ellen sem és felhív min­
den államot, csatlakozzék a 
jelen nyilatkozathoz,

külügyminiszter a csütörtöki 
ülésen kijelentette, hogy nagy 
figyelemmel fogja tanulmá­
nyozni a szovjet javaslatokat. 
A nyugati külügyminisztereik 
azonban előző felszólalásaik­
ban azt állították, hogy a je­
lenlegi viszonyok között nincs 
lehetőség n fegyverzet csök­
kentése és az atomfegyverek 
eltiltása széleskörű program­
jának megvalósítására. Ilyen 
körülmények között — han­
goztatta a sajtóértekezleten 
Iljicsov — a. kormányfóknék 
az az irányelve, hogy a négy 
hatalom a külügyminiszteri 
értekezleten tegyen újabb 
kezdeményező lépéseket a le­
szerelés érdekében, nem jut 
kifejezésre és nem jut ér­
vényre. A helyzet az — mon­
dotta Iljicsov —, hogy a nyu 
gáti hatalmak ma már sa­
ját korábbi javaslataikat sem 
akarják megvalósítani. A nyu­
gati hatalmak képviselői most 
egyszerűen megtagadják ko­
rábbi javaslataikat, amelye­
ket időközben a Szovjetunió 
magáévá tett.

Gerhardsen norvég miniszterelnök 
Moszkvába érkezett HatI

Moszkva (TASZSZ) A 
szovjet kormány meghívására 
november 10-én Moszkvába ér­
kezett Einar Gerhardsen, 
norvég miniszterelnök és kísé­
rete.

A vnukovoi repülőtéren N- 
A. Bulganyin, A. I. Mi. 
ko jan és más szovjet állam­
férfiak, továbbá a szovjet tár­
sadalmi szervezetek képviselői 
fogadták Gerhardsent.

A Magyar írók Szövetségé­
nek elnöksége ülést tartott, 
amelyen megvitatta a szövet­
ség munkájával kapcsolatos 
kérdéseket. Az elnökség elfo­
gadta Erdei Sándor lemondá­
sát az írószövetség első titkári

megbízatásáról és helyébe Ta- 
más Aladárt választotta 
meg a Magyar írók Szövetsége 
első titkárává. Az Irodalmi Új­
ság felelős szerkesztői tiszté­
nek ellátásával E n c z i End­
rét Bízták meg.

R pesterzsébeti sorsolás után csaknem 
kétmilliárd forintra emelkedik 

az államköicsönökre visszafizetett összeg
Az ötödik Békekölcsön va-j száma 7 millió 151 450-re. 

sárnapi, Pesterzsébeten sorra- kötvénytulajdonosoknak 
kerülő első sorsolásán 96 250 szafizetett összeg pedig
kötvény számát húzzák ki. Ez- I milliárd 989 287 800 
zel a kisorsolt egész kötvények ' emelkedik.

visz- 
egy- 

forintra

A Német Demokratieus Köztársaság kormányának 
közheniárására háborús bűnösöket adunk át 

a Német Demokratikus Köztársaságnak
A Külügyminisztérium tá­

jékoztatási főosztálya közli:
Befejeződtek a Magyar Nép­

köztársaság és a Német De­
mokratikus Köztársaság kor­
mányai közötti tárgyalások, 
amelyeket a háborús bűncse­
lekmények miatt a Magyar 
Népköztársaságban elítélt és 
büntetésüket letöltő német 
állampolgárok ügyében foly­
tattak. Megállapodtak abban, 
hogy a Magyar Népköztársa­
ság kormánya elrendeli e sze­
mélyek szabadonbocsátását. A 
szóba nforgó személyeknek a 
magyar nép ellen elkövetett 
bűntettei ellenére, a Magyar 
Népköztársaságot elhatározá­
sában az vezette, hogy az el­
ítéltek büntetésük nagy ré­
szét letöltötték, hogy a má­
sodik világháború befejezése 
óta több mint tíz év telt el,

valamint hogy a Magyar Nép- 
köztársaság és a Német De­
mokratikus Köztársaság kö­
zött azóta létrejött szoros ba­
ráti kapcsolatok biztosítékot 
nyújtanak arra, hogy ameny- 
nyiben a német militaristák 
megkísérelnék a magyar nép 
elleni agresszió megismétlé­
sét, úgy magának a német 
népnek elszánt ellenállásával 
is szembetalálnák magukat.

Azok a német állampolgá­
rok, akiket az emberiség el­
len elkövetett különösen sú­
lyos bűntettek miatt ítéltek 
el és akiknek állandó lakhe­
lye az NDK területén van, 
háborús bűnösökként kerülnek 
átadásra az NDK állami szer­
vernek, miután a Magyar 
Népköztársaság időelőtti sza- 
badonbocsátásukat nem tartja 
megengedhetőnek:

Befejeződött a Magyar Néprajzi 
Társaság debreceni vándorgyűlése

V. M. Molotov elvtárs fogadta 
a genfi értekezletre kiküldött H0K 

megfigyelő küldöttséget
Genf (TASZSZ) V. M. Molo 

tov november 9-én ebédet 
adott a négyhatalmi külügy­
miniszteri értekezletre kikül­
dött NDK megfigyelő-küldött­
ség tiszteletére.

Az edéden megjelent Georg 
Handke, az NDK külügymi- 
nisztériumi titkára, a küldött­
ség vezetője, továbbá W. Gir- 
nus, a német egységbizottság 
titkára és W. Meissner, az 
NDK külügyminisztériumának 
osztályvezetője,

Jelen volt az ebéden Van 
Ping-nan nagykövet, a Kínai 
Népköztársaságnak a Genfiben 
folyó amerikai—kínai tárgya­
lásokon részvevő képviselője 
is.

Az ebéd után megbeszélés 
folyt. Megvitatták a genfi kül­
ügyminiszteri értekezlet első 
napirendi pontjának — az 
európai biztonság és Németor­
szág kérdésének — tárgyalásá­
val összefüggő kérdéseket.

Von Brentano megbeszélései 
a nyugati külügyminiszterekkel

(MTI) A DP A hírügynökség I tárgyaltak, felvegyék-e a kap- 
jelenti, hogy von Brentano | csolatot a Német Demokra- 
nyugatnémet külügyminiszter tikus Köztársaság kormányá- 
a genfi külügyminiszteri érte­
kezlet szerdai ülésének befe­
jeztével megbeszélést folytatott 
Dulles amerikai külügymi­
niszterrel. Dulles tájékoztatta 
az ülés lefolyásáról.

Von Brentano ezután fogad­
ta a nyugatnémet pártok 
képviselőit. A hírügynökség

val. Brentano és a kormány­
koalíció képviselői elutasí­
tották ezt a gondolatot.

Szintén a DPA közli, hogy 
Brentano csütörtökön délelőtt 
Montfeiryban felkereste Pinay 
francia külügyminisztert.

Heinrich von Brentano, a 
Német Szövetségi Köztársaság

«„.ÜK,, .«•»«.jgsrgssf «■***•
kétórás megbeszélésen

A Magyar Néprajzi Társa­
ság ez évi vándorgyűlése há­
rom napon át tartott Debre­
cenben. A vándorgyűlés köz­
ponti problémája a tájkutatás 
néprajzi kérdéseinek megtár­
gyalása vol-t. Ennek jegyében 
telt el a vándorgyűlés csütör-tö 
ki napja is. Egy csoport Béres 
Andrásnak, a Déri Múzeum tu­
dományos kutatójának vezeté­
sével Mikepércsre utazott, 
ahol a helység településével és 
néprajzi sajátosságaival ismer­
kedett. Ugyanakkor Debre­
cenben a társadalmi néprajzi 
gyűjtés gyakorlati kérdéseiről 
ankétet tartottak. Az ankétot 
Muharay Elemér, a Népművé­
szeti Intézet néprajzi osztályá­
nak vezetője és K. Kovács Pé­
ter tudományos kutató vezet­
te.

Délután tartották meg a ván­

dorgyűlés záróülését, Taai 
Ferenc, a Hajdú-Bihar megyei 
Tanács népművelési osztályá­
nak vezetője üdvözölte a meg­
jelenteket, majd javaslatot ter­
jesztett elő, hogy készüljön el 
a Hajdúság néprajzi monográ­
fiája, majd a táj néprajzi 
szakembereinek nevében tol­
mácsolta : alakuljon a Magyar 
Néprajzi Társaságnak vidéki 
tagozata is. Ezután Ortutay 
Gyula, akadémiai levelező tag, 
a Magyar Néprajzi Társaság 
elnöke mondott zárszót. Han­
goztatta, hogy a vándorgyűlés 
eredményes munkát végzett, 
de felhívta a magyar néprajz 
művelőit, hogy tárják fel a ma­
gyar néprajztudomány múlt­
ját^ és eredményeit, amelyek 
telítve vannak haladó hagyo­
mányokkal, és amely tudo­
mány a népé,

Rendszeresen értékelik a Tiszántúli Restkikészl 
Vállalat és Szentpéterszep kézség páros versenyét.
„A falu a városért —- a 

város a faluért“ mozgalom 
keretében a Tiszántúli Rost­
kikészítő Vállalat még ez év 
nyarán Szentpéterszeg közsé­
get választotta versenytárs­
nak. Az elért eredményeket 
mind az üzem, mind a falu 
részéről állandóan értékelik. 
Legutóbb november 7-én 
Szentpéterszegen került sor a 
közös fogadalmak teljesítésé­
nek megvitatására.

A falu és az üzem dolgo­
zóiból alakult versenybizott­
ság megállapította, hogy szep­
temberben és októberben

kát végzett. A Tiszántúli 
Rostkikészítő Vállalat dolgo­
zói 3 százalék helyett 5,1 szá­
zalékkal csökkentették az 
önköltséget, 108,7 százalékra 
teljesítették az október 31-ig 
esedékes tervüket, ami 
2 143 000 forint értékű terven 
felüli terméknek felel meg.

A szentpéterszegiek ugyan­
ez idő alatt maradéktalanul 
elvégezték az őszi vetőszán­
tást, 90 százalékra teljesítet­
ték évi kukoricabeadási ter­
vüket, sőt a községben Alkot­
mány néven új termeloszö-

„mindkét fél“ sikeres mun- vetkezeti csoport is alak ulti

R derecskéi járási pártbizottság csat’akozott 
a saitóteriesztési versenyhez

Az elmúlt napokban adtunk 
hírt arról, hogy a biharkeresz- 
tesi járási pártbizottság a me­
gyei pártsajtó olvasó táborá­
nak növelése érdekében sajtó­
terjesztési versenyre hívta a

■ --------- visszautazott megye hét járásátarról iBonnba - jelenti az AFP, Ehhez a versenyhez a de-

recskei járási pártbizottság iá 
csatlakozott, elfogadva a biJ 
harkeresztesi versenyfelhívás 
pontjait. A versenypontok va' 
lóraváltását a derecskeiek szí' 
vós, politikai munkával kíván-' 
jak megvalósítani,

<Wl
A begyűjtési tér 

teljesítése fontos ] 
gazdasági feladat, 
városi lakosság 
ellátását szolgálja, 
város dolgozó paraj 
nek a nagyon fonta 
nak teljesítésében f 
rád utolsó helyen, 
nak hiányosságok 
beadásban. A bari 
gyedévi begyűjtési 
récén kövér sertél 
százalékra, vágómai 
tojásból 92,8, bare

A beadón
A begyűjtési ten-1 

nvú teljesítését a | 
kerületi tanácsok 
apparátusának bee 
radságot nem isme] 
javai sikerült elé 
kához sok segíts 
városi pártbizottság 
neve löm u nk-á jé va 1, 
re voltak a begyé 
latok is. Eredni 
nagyban hozzájárul 
város mezőgazdasál 
szövetbe;:eieinck le­
dolgozó parasztjain 
az évben a megelő 
képest megnöveked 
lam-polg-ári legyein 
élen jártak a beg>| 
vek teljesítésében.

A Rákosi telepi i 
macsi Kossuth, az 
■s-utih. Szikra. Hun; 
Szabadság TSZ mái 
hízott sertés beadó) 
zettséget teljesített 
a tsz-ek hízóba -ál 
1956 első negyedév] 
sstendő sertésbeadá 
séges hízóállományí 
tsz-ekben is híznak | 
évi sertésbeadás

Val
RSfimt Ismeretes 

Írtől november 30-il 
•bési hónapot tartan] 
szerte. A vasgyűjtésj 
kohóink jobb anjf 
szolgálja, a Hajdú­
gyei üzemek, föl! 
vetkezetek, továbbél 
nos és középiskolák] 
eredményesen kives] 
két.

A helyiípari válla 
létén többek közötti 
fémgyűjtést brigádq 
tak. A brigádok 
hasznos intézkedés 
Kezdeményezésükre] 
felhívásukra a vl 
és intézményeknél J 
téík az üzem-takarít;] 
területeken az épi| 
tálán ílására és min] 
ges, de még használ 
fémanyag összegyűl] 
térat intézkedés.

A fiatalok elsősoj 
(■alános és középisll 
lók a DISZ megyei] 
nak kezdeményezd 
senyre hívták ki eg| 
a vasgyűjtési verse] 
ér el szebb eredméf 
kosi-telepi ált alá J
Brunswick Teréz ú| 
ta többek között 
versenyre hívta ki] 
továbbá Hajdú-Bih] 
bolcs-Szatmár mi] 
csapatait a gyűjtés 
elősegítésére. A le| 
törők vállalták, ho 
bér 30-áig fejenkiil 
vashulladékot gyü.i| 
sze.

Vidéken a md 
termékeket értékei] 
kezetek, valamint 
földmű vesszővel kérj 
zói csatlakoztak élj 
kosi Mátyás Műve] 
táljainak kezdem] 
Egyöntetűen válla 
-járásuk minden köl 
letve a fontosába 
pontokban eredni 
giti-k a vas gyűjtés]

Tadeus ft| 
Chopin-t

A Budapesten t] 
lezajlott hangvers]
Tadeus Kerner le| 
ramüvész ma Deb 
kezik és este 8 
hangversenyt ad 
Kultúrotthon ban.

A lengyel 
műsorán csak
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Hat debreceni ternieíőssövetheset 
már teljesítette

égés« évi kövér sertés beadását
A begyűjtési tervek pontos 

teljesítése fontos politikai és 
„azdasági feladat, amely a 
városi lakosság bőségesebb 
ellátását szolgálja. Debrecen 
város dolgozó parasztsága en­
nek a nagyon fontos feladatá­
nak teljesítésében nem ma­
rad utolsó (helyem, bár akad­
nak hiányosságok a városi 
beadásban. A harmadik ne­
gyedévi begyűjtési tervét Deb­
recen kövér sertésből 100,2 
százalékra, vágómarhából 133. 
tojásból 92,8, baromfiból 82,2,

tejből 112.2, süldőből
juhiból 200 százalékra kalá­
szosok begyűjtését a város
búzából 101,4, rozsból 101.fi,
árpából 97,1, zabból 80,3 szá­
zalékra. a kapások begyűjté­
sét kukoricából 76,9. zabból, 
borsóból 6G,8. lépeséből 100. 
napraforgóból 64,7, burgonyá­
ból 61 és borból 19.4 száza­
lékra teljesítette. Kövér ser­
tés szerződtetés! tervét 114.3 
százalékra, kukorica szerződ­
tetés! tervét 85 százalékra tel­
jesítette.

A beadásban élen járnak a
A begyűjtési terv ilyen ará­

nyú teljesítését a városi és 
kerületi tanácsok begyűjtési 
apparátusának becsületes, fá­
radságot nem ismerő munká­
jával sikerült elérni. A .mun­
kához sok segítséget adott a 
városi pártbizottság politikai 
nevelömunlká jóval, segítségé­
re voltaik a begyűjtési válla­
latok is. Eredményeinkhez 
nagyban hozzájárult, hogy a 
város mezőgazdasági termelő­
szövetkezeteinek és egyénileg 
dolgozó parasztjainak ebben 
az évben a megelőző évekhez 
képest megnövekedett az ál­
lampolgári fegyelme. A tsz-ek 
élen jártak a begyűjtési ter­
vek teljesítésében.

A Rákosi telepi Dózsa, a 
macsi Kossuth, az ondód-i Kos­
suth, Szikira, Hunyadi és a 
Szabadság TSZ már egész évi 
hízott sertés beadási kötele­
zettségét teljesítette, sőt ezek 
a tsz-ek hízóba állították az 
1956 első negyedévében telje­
sítendő sertésbeadáshoz szük­
séges hízóálloményt. A többi

hez a sertések. A város tsz-ei 
közül a begyűjtésért dicsére­
tet különösen az ondód! Kos­
suth és a fancsikai Szabadság 
tsz-ek érdemelnek. 98. illetve 
98,8 százalékra teljesítették 
egész évi beadási kötelezett­
ségüket, a sertéshizlalási szer­
ződéskötési tervüket pedig 
300 százalékra.

I hátralékosok
eis% á mattat ás a

Az állampolgári fegyelem 
teljesítésében a termelőszö­
vetkezetek mellett számos 
egyéni gazda is példásan 
helytállt. Szilágyi József, Bel­
legelő 403. szám alatti lakos 
6 holdas. Gere Miklós Szepes 
3. szám alatti lakos 11 holdas, 
Márkus Lajos 10 holdas ter­
melők egész évi beadási kö­
telezettségüknek eleget tettek. 
A begyűjtési apparátus nagy 
gondot fordít a hátralékosok 
elszámoltatására. Az állat és 
állati termékek beadására kö­
telezett termelőiknek ugyanis 

tsz-ek ben is híznak már az ez 115,3 százaléka hátralékos, a 
évi sertésbeadés teljesítésé-1 kapások beadására kötelezett

134.2, termelők közül is sokam nem 
teljesítették még beadási kö­
telezettségüket. Ezeket a ter­
melőket a begyűjtési appará­
tus dolgozói elszámoltatással 
serkentik a törvényesség be­
tartására. Most folynak a hát­
ralékosoknál a transzferálá­
sok, ugyancsak most végzik 
a jövö évi sertésbeadás tel­
jesítéséhez a sertésszükséglet 
felmérését is a begyűjtés dol­
gozói.

A begyűjtési tervek mara­
déktalan teljesítése nagyban 
függ a kerületi tanácsok be­
gyűjtésben dolgozóinak mun­
kájától. Ezen a téren azonban 
a kerületeknél nincsen külö­
nösebb hiba. Az I. (kerületnél 
Nagy L Sándor, a begyűjtés 
kiváló dolgozója címmel ki­
tüntetett megbízott évek óta 
példásan végzi munkáját. 
Zvolenszki Julianna begyűj­
tési előadó az adminisztráció 
pontos vezetésével tűnt ki. A 
TI. kerületben Kábái Sándor 
megbízott és Theü Klára, a 
begyűjtés kiváló dolgozója 
végzett dicsérendő munkát. 
M. Nagy Sándor megbízott, 
Szalui Ilona és Kerelkes Pi­
roska előadók a III. kerület­
ben dolgoznak példásan, a 
begyűjtési terv maradéktalan 
teljesítéséért.

A város begyűjtési tervé­
nek további teljesítéséért : 
kerületi tanácsok továbbra r 
együttműködnek a városi 
pártbizottsággal és a begyűjtő 
szervekkel. Nagy gondot for­
dítanak a begyűjtési tervek 
még hiányzó százalékainak 
teljesítésére, hogy az év végé­
re a begyűjtést minden cikk­
ből 100 százalékra teljesítse 
Debrecen város.

Sipos Ferenc Ih. hiv. veze

Vaspjtési verseny Hajdú-Bihar megyében
Wfirrt ismeretes november 

I—<tol november 30-ig vasgyűj- 
tési hónapot -tartanak ország­
szerte. A vas-gyűjtésben, amely 
kohóink jobb anyagellátását 
szolgálja, a Hajdú-Bihar me­
gyei üzemek, földművesszö­
vetkezetek, továbbá az általá­
nos és középiskolák fiataljai is 
eredményesen kiveszik részü­
ket.

A helyiipari vállalatok terü­
letén többek között mindenütt 
fémgyűjtési brigádok alakul­
tak. A brigádok máris sok 
hasznos intézkedést tettek. 
Kezdeményezésükre, illetve 
felhívásukra a vállalatoknál 
ás intézményeknél megkezd­
ték az üzem-takarítást. A lakó­
területeken az épületek lom­
talanítására és minden felesle­
ges, de még használható vas és 
fémanyag összegyűjtésére tör­
tént intézkedés. -

A fiatalok elsősorban az ál­
talános és középiskolai tanu­
lók a DISZ megyei bizottságá­
nak kezdeményezésére ver­
senyre hívták ki egymást, hogy 
a vasgyűjtési verseny alatt ki 
ér el szebb eredményt. A Rá- 
kosi-teleni általános iskola 
Brumswick Teréz úttörő csapa­
ta többek között vasgyűj-tési 
versenyre hívta ki Debrecen, 
továbbá Hajdú-Bihar és Sza- 
boícs-Szatmár megye úttörő 
csapatait a gyűjtés sikerének 
elősegítésére. A lelkes kis út­
törők vállalták, hogy novem­
ber 30-áig fejenkint 15 kiló 
vashulladékot gyűjtenek ösz- 
Bze.

Vidéken a mezőgazdasági 
termékeket értékesítő szövet­
kezetek, valamint a központi 
földművesszövetkezet dolgo­
zói csatlakoztak elsőnek a Rá­
kosi Mátyás Művek DISZ fia­
taljainak kezdeményezéséhez. 
Egyöntetűen vállalták, hogy 
járásuk minden községében, il­
letve a fontosabb tanyaköz­
pontokban eredményesen se­
gítik a vas gyűjtést.

Tadeus Kerner 
Chopin-estje

A Budapesten nagy sikerrel 
lezajlott hangversenyek után 
Tadeus Kerner lengyel zongo­
raművész ma Debrecenbe ér­
kezik és este 8 órai kezdettel 
hangversenyt ad a Központi 
Kultúrotthonban.

A lengyel zongoraművész 
műsorán csak Chopin számok

A már versenyben lévő isko­
lák és üzemi fiatalok részvéte­
lével egyébként november 
13-án, továbbá november 20-án 
nagy vasgyűjtési nap lesz Deb­
recenben. A megyei és városi

DISZ bizottság, valamint a 
MÉH kéri a dolgozókat, hogy 
a már összgyűjtött vas és fém­
hulladékokat. bocsássák min­
denütt az őket felkereső fia' 
talok rendelkezésére.

LÁTOQATAS a nádudvari 
kultúrotthonban

Napsütéses, gyönyörű őszi meretterjesztő
délelőttön látogattunk el szervez a kultúrotthon a Sztá-

előadásokat játszók a tél folyamán egy 
háromfelvonásos vígjátékot és

a nádudvari Kossuth Kultúr- lin és a Vörös Csillag tér- több egyfelvonásos színd ara- 
otthonba. A kultúrotthon igaz- melöszövetkezetekben, a Bor- bot tanulnak be. A népi tanc- 
gatója, Pálfi Antal — aki ta- zasi Állami Gazdaságban és a csoport és a népi zenekar pe- 
nító az általános iskolában — gépállomáson. dig teljes evővel nekilát a
mutatta meg a kultúrotthon a ,kultúrotthon munka- inkának.
helyisegeit es beszélgetett el ]J ja ezekkel az előadások- » kultúrotthon fiataljai es 
velünk. kal korántsem merült ki. r\ vezetősége gondoskodik

Tőle tudtuk meg, hogy a Délután három órától min- arról, hogy a hosszú téli esté- 
TTIT-gal együttműködve most dennap nyitva van a késő esti ken is szórakoztassa a község 
megindítottak egy ismerettár- órákig. A különböző szatokö- lakóit. Előadások és kultúr- 
jesztő előadássorozatot, amely rgk és művészeti csoportok műsorok rendezésén kívül a 
egész tél folyamán fog tarta- m4r ilyenkor megkezdik mun- közeljövőben rendeznek egy 
ni. A község lakóit nagyon héjukat és itt találjuk ilyen- nívós népdalestet a népi ze- 
érdeklik ezek az előadások, kor a község szórakozni vá- nekar és helyi énekesek rész- 
amelyeket minden héten pén- gyg fiataljait is, akik ping- vételével.
teken este tartanak. A leg- pongozással, vagy sakkozással Az Állami Faluszinház mü- 
utóbhi alkalommal Érsek Sán- töltik szabad idejüké.. vészei is gyakran felkeresik
dor, a Kőolajkutató Vállalat a kultúrotthonban minden Nádudvart, legközelebb no- 
mémöíke tartott előadást a este van valamilyen foglalko- vem bér 13-án adják elő Só- 
kőolaj keletkezéséről és kuta- zás. Hétfőn a balettiskoia tart gody József .,Lakáss zentelő“ 
fásáról. A nagyszámú haliga- próbát az általános leány- című háromfelvonásos vígjáíé- 
tóság érdeklődéssel kísérte jskola tornatanárnőjének ve- kát. Majdnem mindig telt ház 
az előadást és annak végez- kelésével, kedden és csiitörtö- van, pedig a belépődíj 6—8— 
tével érdekes vita indult meg. kön a fotósok vonulnak el a 10 és 12 forint.
— Nádudvar határában ugyan- sötétkamrák világába, szerdán A fiatalok és dolgozóik egy- 
is a kőolajkutatások során 3.3 az alapfokú mezőgazdasági arán! szeretnek a kultúrott- 
Celsius fokos meleg vízre szakkör tart megbeszélést, honba járni és segítik is an- 
bukikantak. — A hallgatók szombaton pedig Nádudvar ős- nak munkáját. A tömegszer- 
természetesen érdeklődni rggi háziiparát, a fazekas mű- vezetek is sok segítséget nyúj-
kezdtek a forrás felől. Vol- vészetet igyekszenek elsajátí- tanak a kultúrotthon vezető­
iek, akik az iránt érdeklőd- tani a fiatalok Fazekas 1st- Bégének. Bár itt megemlíthet­
tek, nem lehetne-e gyógyfür- van népművésztől. Pénteken jük, hogy a DISZ szervezet 
dőt építeni, amelyet ez a for- pe<üg ismeretterjesztő előadást sokkal több segítséget is ad- 
rás táplálna vízzel? Persze ez tartanak. Vasárnap persze hatna.
még nagyon korai remény, de egész nap „teljes üzem“ van. Az egész község várja, hogy 
ki tudja, hogy milyen kincs Délelőttönként az élenjáró a kultúrotthon dolgozzék, dö­
rejük a föld mélyén Nádud- dolgozókat köszöntik a kultúr- adásokat rendezzen és szóra- 
var határéban? otthon népi zenekar brigád- koztassa, nevelje a község

Az első ismeretterjesztő elő- jai, délután pedig kul túrmű- dolgozóit. A nádudvari Kos- 
adós sikere azt bizonyítja, sort vagy előadást, vagy pe- sutlh Kultúrotthon — bár egy 
hogy a község lakóit érdek- dig táncestet rendeznek. kis renoválás ráférne és elkel­
tik ezek az előadások és he- De a szakkörökön kívül jól ne egy kis anyagi segítség — 
lyes volt a kultúrotthon kéz- működnek a különböző mű- ennek a feladatnak eleget 
deményezése. Ugyancsak is- veszeti csoportok is. A szín- tesz. B. L,

DEBRECENI JEGYIETEK
KÖNYV AZ UTCÁN

Ott van minden nap a Bi­
ka árkádja alatt. A barna 
kendő alatt már őszül a ha­
ja, finom keretbe fogva az 
arcát, mint egy festményt. 
Ott van, ha esik, ott van, ha 
síit a nap és némán, csende­
sen várja a vevőket. A kis 
négyszögletes asztal tele van

könyvvel, regénnyel, versék­
kel, gyermekeknek szóló 
mesékkel. Lassan úgy hoz­
zánő az utca tájképéhez, 
mint a sürgés, szaladás, s 
már hiányozna a szemnek, 
ha nem állna ott a könyvek­
kel megralkott négyszegletes 
asztala mellett.

Emlékezzünk 1848 magasára, együtt bukik 
népével 1849-ben, s közös a 
sorsuk a Bach-korszak sötét 
napjaiban.

A régi Debrecen _ no
évvel ezelőtt — fáklyás zené- ___ .
vei fogadta a 45 éves Vörös- f / I V . Vf „ , . . 
marty Mihályt .. .A mad Debre- v (/tl-Cl, T-KLSS««»« M:L ,rJ//i/iahjra
jai irodalmi pályázattal, sza- ** sagos. ™a8yar reneszánsz, uj
« Vá: <1800- dee. 1.-1855. nor. 19.) ^gk&vé a“«. Szád első
jelölik meg - emlékeztetőül „...S hirdetek új tudományt, oh halld s |'elében következett be. Má-
- egykori debreceni lakóhá- vedd szívedre magyar nép : yas
zát. November 19-én irodalmi Legszentebb vallás a haza s emberiség.“ f’ udvaron nyelve
ünnepség zarta az emlekezok ... ,, : VIV . ’ ,
szívébe a 100 éve „csak“ mű- lelkesítői és ostorozó! voltak, marty Mihály, akit Ady latin volt. a xix. szazadé el­
veiben élő költőt. De: elegen- Népünk követelte a vezetést, s emberek koldusának, költők jutott a legalacsonyabb kuny- 
dő-e ennyi, méltó fogadtatás-e költőink együtt meneteltek „a fejedelmének, a magyar di- hókig a nép nyelven, 
ez? Önmagában nem elegen- néppel tűzön-vízen át“. Ma is csőség fejedelmi poétájának Milyen gazdasági alapon töv- 
dő. Az igazi fogadtatás az lesz, valljuk: az igazi költő nem- tartott. Ez az a költő, akiről tént ez újjászületés, mi jelle-
ha tanításait megfogadjuk, csak vers csináló ember. Nem- Juhász Gyula ezt írta: „Min- niezte ez alaphoz kapcsolódó
vállaljuk, életté tesszük. Or- csak azért költő, mert lelke den magyar költőnek édesapja, felépítményt, különösen pedig 
gazdának érezheti magát az, tartalmát, érzéseit és gondolat- Tőle tanultunk beszélni költői a politikai és irodalmi életet? 
aki csak verseinek zenéjét, világát tökéletes formákba nyelven“. Ez az az ember, kit a gazdasági életet éppen a köl- 
nyelvi szépségét élvezi, de nem tudja önteni, hanem azért is, Radnóti Miklós az ^ igazi em- tg ifjú korában válság jelle- 
vállalja a bennük lévő monda- mert ez a lelki tartalom mély berség megtestesítőjének ne- mezte, A középbirtokos nemesi 
nivalót. A 100 éve „halott“ kői- és gazdag, ez a mondanivaló vezeti. Ez az a Vörösmarty, kit réteg — Vörösmarty osztálya
tő is azt kéri tőlünk: „Esz- értékes. Minél igazabb költő- Illyés Gyula a munka költője- — a napóleoni háborúk befe-
méim győzedelme legyen em- ről van szó, annál mélyebb, ként jellemzett. Ez az a költő, jeztével válságba sodródott. A
lékjelem“. gazdagabb, annál értékesebb, kit Horváth Márton — pár- termények értékesítésére nem

Városunk dolgozó népe, if- Az igazi költő verse nemcsak tunk’ kormányunk nevében _ — volt piac, pénze alig volt e ré-
júsága úgy fogadhatja igazán, véres, könnyes ékszer, nem- a nemzeti öntudat ébresztőjévé tegnek. Nem véletlen, osztály­
méltón a 155 éves és a 100 éve csak miniatűr oltár, hanem ayat°tt- Ez az a Yprosmarty helyzete magyarázza, hogy Pe- 
„csak“ műveiben élő költőt, ha éles kard, osztályharcos fegy- ,tőfiÍ.S a köznemesi rétegből
legnagyobb tanításának tanít- ver is. ? kerülnek ki a haladás hívéi,

... a neP fajdalma, oi ome, szerel- vezetői. A gyarmati helyzetét
Miért eppen most idéztük a me és szeretete. Ha van köl- felismert réteg szervezi és vív- 

költeszetet, a költő s a vers lé- tőnk, kinek műveiről el lehet ja a harcot a bécsi udvar és a 
nyegét? Tudatosan tettük. Hi- mondani, hogy a múlt élő em- jobbágyrendszer ellen A poli­
szén arra a költőre emléke- léke, akkor az övéről igen. ^let 1795-től még söté
zünk, aki először keltette fel „Élő emlék vagyok én“, mon- tebb. Martinovicsok lebukó 
igazán bennünk a költészet dotta magáról. feje kezdetét jelentette a még
csodálatát, a vers varazs- es Elevenítsük most fel korát, szervezettebb elnyomásnak. Az
mozgósító erejet. E kolto a emberi alakját, sokrétű mun- önkényuralom, az abszolutiz-

Vörösmarty Mihály igazi ar- , ,,SE'r . °n° Vor°s- kásságából csak líráját, szere- mus még embertelenebb lett.7 y g marty Mihály. Ez ev november tettel és tisztelettel. így éb- A költő születésekor a nagy
19-en lesz 100 eve halalanak. reSztgessük, mert csak így le- szervező, Kazinczy már 5 éve 
Ez ev november 21-en lesz 100 hét a 155 éves költőről beszél- börtönben sínylődik, Csokonai 
eve annak, hogy temetesen nj. Nézzünk szembe korával 1 hazatér nchiwmho

ványa lesz. megtanulja Tőle 
az igazi életcélt: a hazát, az 
emberiséget szeretni. Különö­
sen ifjúságunk nevelése szem­
pontjából nagyon fontos az, 
hogy az évforduló ne csak szó: 
szavalás, beszéd, hanem tett: 
nevelés, emberformálás legyen. 
E nevelés érdekében idézzük

cát, tanításait.

, . , ni. Nézzünk szembe korával ! hazatér Debrecenbe meghalni,
■ költé- e^oszor tetegzett fel igazan a Hiszen mindenki, a költő kü- Rerzcenví nnnán^iAr.... .. * Bach-korszak börtöneben siny- lönösen a kor gyermeke Én- tie zsen^1 Dunántúlon, Besse-

szetunk eloszor a • sz “ iodő magyar nép. Húszezernél pen ezért álmaival életcéllá- nyeí Biharban remetés-
iában lrA§ XIX''száza'd ^valita t.ö.bben kísértek a koporsót, az Val, tetteivel, nyelvével megér- kediik.. S mégis e század első
népünket a költők nemzetévé, újságok gvaszkeretben_ jelen- teni és értékelni csak úgy le- fele irodalomtörténetünk egyik
Népünk számára a költő min- t^ásávaTa költő szavTt tea' hÁ ha !tora PollYkal- gazdaff' legértékesebb szakasza. A bör-
dig többet jelentett tollforga- \frí SÄ“' ™™*a be- tön-Magyarorezágban szület-
tonál, 'rónál, hemhiaba ng nem, El nemzet e hazán“. .... .. , . ,, tek meg a szabadság legszebbvezte Petőfi a XIX. szazad kol- Vörösmarty kora 1800-tól . 6 szauausag jegszeoo
tőit lángoszlopoknak. A sza- - , 1855-ig terjed. Micsoda 55 esz- ódái.
vak szobrászai, a Szépség köti “ OZ a kOltOr kinek Szóza- tendő ez? Mi mindenről vall a (Folytatjuk.)
dúsai, az emberi lélek mérnö- ta nemzedékeket tanított ha- bölcső és koporsó közti űr! A Nagy János,
kei Jm eápflek hűséges «eatetőL zaszMatetok Ez aa » Vörö^- költő együtt nő korával, feljut a ttit szakosztályi titkára

Hétévszázados

Néha lopvást figyelni szok­
tam. Kíváncsian, hogy mi­
lyen kelendősége van árújá­
nak. A könyvnek, amely 
egyre inkább mindennapi 
táplálékunk és éhségkielégi- 
tö eledelünk lesz.

Nem reklámozva, vagy 
szenzációt ígérve kínálja 
könyveit. Jó bornak nem kell 
cégér, s egy-egy biztató mo­
soly elég a vásárlónak, hogy 
asztalához járuljon. Tudja, 
hogy kincseket kínál, amit 
mindenki szívesen felvesz, 
amit mindenki szívesen ma­
gával visz. S szinte hangta­
lan ez a könyvvásár a Bika 
árkádja alatt. A vevő jön, 
szétnéz, aztán, ha megtalál­
ja a kedvérevalót megnézi 
az árát, szótlanul fizet és tá­
vozik. Viszi magával a köny­
vet, az elárusítónő mosolyát, 
s egy halk köszönömben em­
bersége ajándékát.

Es ez mindennap így megy. 
Reggel 9 óraiájt megjelenik 
szokott helyén, könyvekkel 
telt csomagökkal. aztán dél­
után 5 óra körül elmegy vé­
konyra fogyatkozott árukész­
letével és meggazdagodott 
melegséggel. Azzal az egy­
szerű boldogsággal, hogy né­
hány embert megint köze­
lebb hozott a könyvhöz, Vö­
rösmarty hoz, Móriczhoz, Sza­
bó Pálhoz és a többi író­
hoz.

A könyv tehát kikerült az 
utcára. Ez a kis sziget úgy 
húzódik meg a debreceni na­
pok tengerében, mint a por­
ba ejtett gyémánt. Süt és 
fénylik, lehetetlen észre nem 
venni. Míg villamosok csen­
getnek és gépkocsik sürög- 
nek, addig egy-két ember 
megáll a könyvek előtt, hogy 
a sziget egy-egy kincsét ma­
gával vigye. Egy kis darab 
fényt, amelytől világosabb 
lesz és tisztább lesz az éle­
te.

Az árusítónő pedig nyújtja 
újra és újra azzal a rnosoly- 
lyal a könyvet, ahogy a 'ke­
nyeret nyújtják az emberek­
nek. A nevét nem tudom, de 
talán ez nem is fontos. Egy­
szerű közkatonája annak a 
nagy forradalomnak, amely 
mint a kovács átgyúrja és 
átformálja egész életünket S 
ebben a nagy forradalomban 
jól vitézkedik ott, azon d 
könyvekkel bástyázott ki I 
szigeten.

B, h
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Kiváló vállalat lett 
a Hajdú-Bihar megyei Népbolt

Csütörtökön este bensőséges 
ünnepség keretében adták át 
a Hajdú-Bihar megyei Nép- 
bo-lt dolgozóinak és vezetői­
nek a „Kiváló vállalat“ címet, 
valamint a belkereskede • mi 
miniszter és a KPDSZ ván­
dorzászlaját. Az ünnepségen a 
belkereskedelmi miniszter 
képviseletében Bérezés Ágos­
ton, a KPDSZ központ nevé­
ben Kádár Ivánná, a párt

Hajdú-Bihar megyei bizottsá­
ga nevében Szabó János elv­
társ szólalt fel. Konyicska 
György elvtárs, a vállalat 
igazgatója 30 dolgozónak 
nyújtott át pénz- és tárgy- 
jutalmat. A vállalat dolgozói 
nevében Demeter Árpád, a 
belkereskedelem kiváló dol­
gozója tett Ígéretet arra, hogy 
a negyedik negyedévben is 
megőrzik a nagy kitüntetést.

v:^5i.ntes
1. Engels zseniális munkája, 

a marxism filozófia klasszikus 
müve, amely a társadalomtudo­
mányok legnagyobb kérdéseit 
elemzi.

9. . . .szakadtából fut, nagyon 
szalad.

10. Egymást követő betűk a 
szoros abc-ból.

11. Gyilkol.
13. Európa legnagyobb folyó­

ja — betűi keverve.
15. -ra, -re — németül.
16. Ez a karmester!
19. Rövid, bölcs mondás — 

görög eredetű idegen szóval.
20. Halfajta.
21. A Rhone mellékfolyója.
22. Haj- és szakáll-szín.
23. Női ncv.
24. Vissza: a kapitalista tár­

sadalom egy mozgató rugója 
(névelővel).

26. A mély nyomtatásnál hasz­
nált festékleszedő kés neve.

28. Barátom — latinul. Régen 
a debreceni kollégiumban is 
kedvelt megszólítás volt.

32. A SAS behívó első betűjé­
nek jelentése.

35. Mondd! — németül.
36. Tekint.
37. Fordított fájdalmas sérü­

lés.
33. XIV. Lajos korabeli paró­

kafajta — nem egészen pontos 
helyesírással.

40. Hosszabb elbeszélő költe­
mény, rendszerint hősi témáról.

42. A tőkések és földesurak 
kedvenc nyári szórakozása.

44. Régi címzéseken láthattuk.
45. Jól esik neki.
46. E nap — fordítva.
47. Azonos mássalhangzók.
48. Testrész.
50. A mai nemzetközi helyzet 

egyik legnehezebb 'prop lémája.

A Néplap
keresztrejívény-páiyázata

8. szelvény

FÜGGŐLEGES
1. A társadalom anyagi éle­

tének jelenségeivel foglalkozó 
tudomány (névelővel).

2. Személyes névmás.
3. Fehérneműm.
4. Énekkórusa.
5. A kapitalista társadalom 

egyik legnagyobb sajtókonszern­
jének feje. keresztnevének kez­
dőbetűjével (Nemrégen a Szov­
jetunióban is járt).

6.............löp — községnév.
7. A vár neve, ahol Monte 

Christo fogságban volt.
8. A mi társadalmunk nem­

rég elhunyt legnagyobb alakjá­
nak katonai rangja (5=SZ).

12. ő rakta le gyakorlatilag 
a szocialista társadalom alapját.

14. Csecsemőhang.
15. A Játékvezetői Testület — 

rövidebben.
17. No, nézd csak! — ugyan­

csak rövidebben.
18. Néha felkiáltásnál így 

többesszámban használják, pedig 
csak egy van belőle!

25. Debrecen egyik külsőségi 
területe.

27. Az amerikaiak „beceneve” 
Európában (. .. go home!).

29. Fiatal disznó.
30. Borogyin erről a herceg­

ről irt operát.
31. Marx fegyvertársa volt. 

Ö írta többek között ,.A munkás- 
osztály helyzete Angliában” cí­
mű tanulmányt. (Végén felesle­
ges „T” betű.)

32. Vajon tetszenek-é?
33. Ez a szőlőlé.
34. Debrecen egyik kertsége, 

ahol sok szőlő terem.
39. Megkevert Dénes.
41. Káprázatos, pompás.
43. Nemzeti vállalat.
47. Selyem vége !
49. Rúd két vége !
Beküldendő: víszintes 1, 16,

42, 50, függőleges 1, 5. 8, 12.
Beküldési határidő: november 

25.

1955

November
U

Mozik műsora
VÍG: fél 4, 6 ég negyed 9 óra­

kor: A 9-es kórterem. — BEKE: 
délelőtt fél 10. fii 12 és fél 2 
órakor: A 9-eg kórterem. Dél­
után fél 4, 6 ég negyed 9 óm­
kor: A mi nemzedékünk. — 
METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 
órakor: A 9-es kórterem. — IF­
JÚSÁGI: háromnegyed 4, 6 ég 8 
órakor: Zöld völgy.

Népnevelő-mozik műsora:
Rákosi telep: Szicíliai vér­

bosszú. — Állami Szanatórium: 
Veszélyes fuvar. — Postás kul­
túrotthon: Béké-ben élni. — Fü- 
tőház: Romeo és Julia. — Csa­
pókért I.: Mühlenbergi ördög.
— Dózsa Vándor I. Martinka: 
Mágnás Miska. — Dózsa Vándor 
II. Rákosi telepi Dózsa TSZ: Az 
őserdő foglyai. — Dózsa Ván­
dor III. Asszonyrész: Vidám ver­
seny.

Olvasd
Ä NÉPLAPOT

Anyakönyvi hírek
I Születések: Cseresznye József 
Kajdúsámson, József; K.ngy Imre 
Józisa. Mária; Bacsa Béla Püs­
pökladány. László; Szoboszlai 
Sándor Kaba, Erzsébet; Süvöltős 
Ferenc H-ajdúsámson. Ferenc; 
Nagy Gyula Kisvárda, Judit; 
Zámbori Sándor Eötvös utca 87, 
Sándor József; Ráca Sándor 
Józsa, Sándor József; Halasi 
Sándor Uj'éta, Sándor; Lajter 
Béla Józsa, István; Nagy András 
Püspökladány. Mária; Gömöri 
Sándor Téglás, Mária; Faragó 
Ferenc Apponyi út 7., Ildiíkó; 
Hű se István Cecilia u. 9., Csaba; 
Király Ferenc Haláp, Gyöngyi 
Anna; Molnár Gyula Szabadság 
útja 13., Ibolya; Kaszás János 
Egyek, Nóra.

Halálozások: Szilágyi Sándor 
Nádudvar; Kovács Béla Szép u. 
7; Mónus István Luther utca 24; 
Éles Imréné Szaniszló Irén Vér­
tes; Nagy Judit Kisvárda; Ér 
András Homok utca 113; Szilváéi 
Attila Derecske; Jasznik Mária 
Kishegy esi út 9; Rádi Ilona Kő- 
nyár; Drész Margit Juliánná 
Hajdúböszörmény; Viski József - 
né Szabó Juliánná, Csapó u. 4; 
Ladányi Ferencné Balogh Irén, 
Attila tér 7; Vas Róza Hajdúbö­
szörmény; Horváth János Haj­
dúnánás; Szűcs Károlyné Gyap­
jas Vilma Tanító u. 13; Székely 
Mihályné Vakarcs Berta, Bocs­
kai téri bériiáz.

1946-ban a nem­
zetgyűlés törvény­
erőre emelte a 
földreformról szó­
ló rendelkezést.

1949-ben köz­
lemény jelent meg 
a szovjet saj­
tóban arról, hogy 
a Szovjetunió az 
atomenergiát bé­
kés célokra hasz­
nálja fel.

1939-ben meghalt V. R. VII- 
jamsz a világhírű szovjet agro- 
biológus.

1791-ben született Katona Jó­
zsef drámaíró.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Nyuga­
ton tunyomóan borult, ködös 
idő. Keleten lassan növekvő 
felhőzet, több helyen, elsősorban 
a Dunántúlon eső. Mérsékelt 
délke'eti, déli szél. A hőmérsék­
let nyugaton alig változik, ke­
leten a nappali felmelegedés 
kissé mérséklődik. Várható 'eg- 
magasabb nappali hőmérséklet 
pénteken 10—13, néhány helyen 
13 fok felett.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN 
a hőmérsékleti maximum 14,1, 
a minimum 0,4 fok volt. Talaj 
mentén minusa 2,2 fokot mér­
tek, csapadék nem volt. A Nap 
4 órán át sütött.

A PÜSPÖKLADÁNYI PETŐFI 
TSZ tagsága a sikeres zárszá­
madás után a rendelkezésre álló 
kultúrá'is alapból kb. 200 köte­
tes üzemi könyvtárat létesít. 
Ráca Dániel elvtárs, a tsz 
könyvelője mondja, hogy ezz;el 
régi kívánságuk teljesül, mert 
szívesen olvasnak a téli estéken, 
hogy szórakozzanak ég fejlesz- 
szék tudásukat.

HIVATALOSAN JELENTIK,
hogy Andre Dubois-t, Seine me­
gye rendőrprefektusát nevezték 
ki Franciaország marokkói fő­
helytartójává.

A HAJDÚSZOBOSZLÓI KÖNY­
VESBOLT november 7-re tett 
vállalását teljesítette. Befejezte 
már éves tervét. A bolt dolgozói, 
Agárdi Gyula boltvezető és Szi- 
csák István né eladó szorgalmas 
munkával, udvarias terjesztéssel 
és jó szakismerettel érték el ezt 
a jó eredményt.

FAG ADÓÓRÁK: Ma délelőtt
10—2-ig Katona Ilona megyei ta­
nácstag a megyei tanács I. eme­
let 101. szobájában. Oláh Sán­
dor né városi és Megyeri Fe­
renc PL kerületi tanácstag dél­
után 4 órakor a református 
gimnáziumban, ifj. Horváth Bé­
la III. kerületi tanácstag dél­
után 6—8-ig a Pacsirta utcai is­
kolában, Sztass Géza III. kerüle­
ti tanácstag 6—8-ig ugyancsak 
a Pacsirta utca iskolában foga­
dóórát tart.

A M'EDOSZ MEGYEBIZOTTSA- 
GA aa á'lami gazdaságok, ter­
melőszövetkezetek é,s kertésze­
tek részvételével almakiállítást 
rendezett a Szakszervezetek 
Megyei Tanácsa klubhelyiségé­
ben. (Vörös Hadsereg útja 49.) 
A kiállítás 19-éig lesz nyitva 
minden reggel 8-tól este 7-ig,

§ P O R T
Asztaliteniszben: 

Magyarország—Jugoszlávia 7:2
Magyarország férfi asztalite- 

nisa válogatottja 7:2 arányban 
győzött Jugoszlávia együttese 
ellen, a csütörtök este Budapes­
ten megtartott versenyen. Ered­
mények:

Gyetvai —Vogrinc 2:1.
Szepesi—-Dolinar 2:0.

Sidó-- Harangozó 2:1. 
Dolinar —Sidó 2:1. 
Gyetvai — Harangozó 2:0. 
Szepesi—Vogrinc 2:1. 
Dolinar —Gyetvai 2:1. 
Sidó—Vogrinc 2:0. 
Szepesi — Harangozó 2:1.

Debrecen birkózó-utánpótlásának nagy sikere
A napokban Budapesten sze­

repeltek a D. Törekvés ifjúsági 
birkózói. A Vasas Ganz Vagon 
országos ifj úsági szabadfog ásu 
birkozóversenyén vettek részt. 
A küzdelmekben 97 birkózó in­
dult. A debreceniek öt verseny­
zővel utaztak a fővárosba és az 
öt versenyző közül Gyúró 15 in­
duló közül a pehelysúlyban. 
Antal 17 induló köpj] a nagyvál­
tósúlyban, Kovács pedig a ne­
hézsúlyban szerzett első helye­
zést. B. Kiss húsz induló között 
a második helyen végzett a 
kieváltósúlyúak versenyében, 
míg könnyűsúlyban Dihen har­
madik lett. A kitünően szereplő 
öt debreceni ifjúsági birkózó jó 
helyezésével csapatversenyben 
első helyre juttatta a D. Törek­
vés csapatát. Ez nagy sikernek 
számit, mert a Bp. Vasas példá­
ul 13 birkózót indított, hogy mi­
nél több pontot szerezzenek a

csapatverseny megnyeréséhez. 
Ez azonban a Bp. Vasasnak 
nem sikerült, mert 15 csapat kö­
zött a D. Törekvés szerezte 
meg az első helyet és a szép 
tiszteletdíjat.

A város birkózó utánpótlásá­
nak nagy sikere méltán igazolja 
azt, hogy a D. Törekvés gondot 
fordít a fiatalok nevelésére, 
sportbeli képességük fejlesztésé-; 
re. A napokban elért jó ered­
mények után vasárnap újabb 
erőpróba előtt állnak a debre­
ceniek. A Béke Kupa ifjúsági 
birkozócsapatbajnokság herma, 
dik fordulóját Debrecenben ren­
dezik a Burgundia utcai torna* 
csarnokban vasárnap délelőtt 
10 órái kezdettel. A D. Törekvés 
együtesén kivüi a Bp. Honvéd 
és Bp. Vörös Lobogó indítja if­
júságiakból álló csapatát. Ez a 
verseny is szabadfogású lesz.

Szíifci műsor
Ma 7-kor Éjjeli menedékhely. 

Szombaton 3-kor Párisi vendég, 
7-kor Pillangó-kisasszony. Vasár­
nap 3-kor és 7-kor Garasos 
menyasszony. Hétfőn műsorvál­
tozás: este 7 órakor Éjjeli me­
nedékhely. A hétfő estére hirde­
tett Garasos menyasszony elő­
adása kedden este 7 órakor lesz. 
Szerdán, csütörtökön és pénte­
ken 7-kor Éjjeli menedékhely.

MENETDÍJ KEDVEZMÉNY A
NÁNÁSI ŐSZI VÁSÁR 

ALKALMÁBÓL
A hajdúnánási őszi vásárra a 

MÁV a menetrendszer int közle­
kedő vonatokat megerősített sze­
relvényekkel közlekedteti. Az 
AKÖV a vásár mindkét napján 
Polgárról és Hajdúhadházról, il­
letve vissza, autóbusz ingajára­
tokat indít.

#A vásárra utazók a vasúton 
50, autóbuszon pedig 25 százalé­
kos kedvezményt kapnak. Az 
odautazásnál teljes áru menet­
jegyet kell váltani és azt a vásár 
területén lévő lebélyegző helye­
ken lebélyegeztetni.

A visszautazásnál tehát va­
súton nem kell jegyet váltani, 
autóbuszon pedig 50 százalékos 
utazási kedvezményt kapnak, a 
lebélyegzett jegy felmutatása el­
lenében.

Munkásokat keresnek
ÜZEMI asatalosműhelyünk ré­

szére egy üzemi asztalost fel­
veszünk, Gyógyszertár Vállalat, 
Vörös Hadsereg útja 28/c. III. 
emelet.

SERTÉSETETŐKET azonnali be­
lépésre felvesz Vágóhíd.

BURGONYA válogatáshoz női 
munkaerőket, téli tároláshoz 
férfi munkaerőket keres Sütő­
ipari Vállalat, Nyíl u. 73.

TEHERGÉPKOCSI jogosítvány­
nyal rendelkező vontatóvezetőket 
azonnal felvesz Növényvédő Ál­
lomás, Mikepércs.

ÉPÍTŐIPARI segédmunkásokat 
jó kereseti lehetőségek mellett 
felvesz a Debreceni Épületjavító 
és Szerelő Vállalat, Debrecen, 
Teleki u. 57.

AUTÓ-, motorszerelőket ágii­
nál felvesz a Tiszántúli Épület- 
anyagfuvarozó Vállalat, Debre­
cen, Szoboszlai út 3.

ENERGETIKUS felvétetik a 
Debreceni Hajlított Bútorgyár­
ban.

SZAKKÉPZETTSÉGGEL ren­
delkező gyakorlott villanyszere­
lőt azonnal ra keres a Hajdúsági 
Gyógyszergyár.

JÓL képzett műszaki rajzolót 
felvesz a Debreceni Dohánygyár.

ÚTTÖRŐK RÉSZÉRE ATLÉTIKAI 
VERSENYT RENDEZTEK

H a j d ú szob oszlón. Aa általános 
iskolai fiú úttörők nagy lelkese­
déssel vettek részt az atlétikai 
számokban és jó eredményekkel 
diosekedhetn ele. Eredmények: 
60 m síkfutás: 1. Kiss Béla
(VIII. o.) 8,3 mp, 2. Matkó Já­
nos (VII. o.) 8,7 mp. Távolugrás: 
1. Kiss Béla 445 cm, 2. Kere­
kes Sándor (VIII. o.) 411 cm. 
Magasugrás: 1. Gönczi József
(VIII. o.) 130 cm, 2. Tőkés Zson- 
bor (VII. o.) 125 cm. Gránátdo­
bás: 1. Kiss Béla 46,39 m, 2. 
Fekete László (VII. o.) 45,76 m.

DEBRECENI VIVŐK GYŐRÖTT
A Győr megyei TSB vasárnap 

országos bárbajtőr, tőr és kard 
vívóversenyt rendez. Ezen a 
nagyszabású versenyen Debre­
cenből a D. Törekvés vívói is 
részt vesznek.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Bizottságának »apja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadság Lapnyomda, Debrecen

EE AJTÓ VISELET
IÓ01N W-TWItD jjHWHBIIM HZOHOKMH

P R O H I R D
ELADÓ fél házrész la­

káscserével, Mai'kotányos 
14.

FiGNICZKI ISTVÁN
órásműhelye Csapó u. 
?3 szám alatt.

KIFOGÁSTALAN fehér 
mélykocsi, öves vaí-elines 
sötétkék női kabát eladó, 
Kölcsey utca 14.

KÉT ruhásszekrény, fe­
hér zománcos, kélaknás 
szén kályha, nagy káposz­
tás hordó eladó, Vörös 
Hadsereg útja 58. Kováts- 
éknál.

ELVESZETT 2 darab 3 
hónapos jorksiri malac. 
Nyomravezető jutalom el­
lenében értesítsen, Ber­
csényi utca QZs

I MODERN festett háló, 
‘ konyhabútor kapható, 

Arany János utca 2.

PEiRZSAiBUiNDA, női té­
li-, tavaszikabát fekete 
férfiöltöny közepes alakra 
eladó, Bem tér 11.

EGY világos háló, egy 
sötét háló és egy pár női 
külföldi cipő eladó, Fú­
vósakért utca 9i.

\ BÚTOROZOTT szobába 
férfi társbérlőt felve­
szünk, Vendég u. 80.

KÉT szoba, konyha, 
speiz, 300 négyszögöl te­
lekkel eladó, Kurucz utca 
101.

SZŐLŐVESSZŐK, gyö­
keres borfajták eladók. 
Esetleg magastörzsü pösz­
métére cserélek. Újkort,
Lehel u. 3.

KIADÓ külön bejáratú 
bútorozott szoba, Szabad­
ság út 89. D. ép. MI. lép­
cső M. em. 5. ajtó.

HÁROMHÓNAPOS faj 
farkaskutya 400 forintért 
eladó, ‘ Jókai u. 36.

M A3 A3 Tó F Z S Ü, oltott 
f pöszmétefa kapható, Bi- 
jtoari u. 5. Vágóhidnál.

NEVEZÉS — NEVEZÉSI HATÁR­
IDŐ UTÁN...

Körlevélben értesítették a 
sportköröket, hogy vasárnap 
délelőtt 9 órakor a Csokonai 
Gimnázium tornatermében bo­
nyolítják le az összevont sport­
köri egyéni (férfi és női) tor­
nászbajnokságot. A^bajnoksáq- 
ra nevezési határidőként no­
vember 8-át jelölték meg. 
Szégyene Debrecen torna- 
sportjának, hogy a nevezési 
határidőre egyetlen sportkör 
sem küldte el nevezéséti A 
rendező D. Honvéd most — 
kényszerűségből — ahhoz fo­
lyamodott, hogy a nevezési 
határidő után is elfogad neve­
zéseket, hogy a kiemelt sport­
ág: a torna egy versenyrende­
zési alkalomhoz Jusson. A 
sportköri elnökök vajon mit 
szólnak ahhoz, hogy torna- 
szakosztályuk vezetői ilyen 
hanyagul kezelik versenyzőik­
nek az egyéni bajnokságon 
való indulását, felkészítését és 
nevezését?

•4?
ÖKÖLVÍVÁSBAN ORSZÁGOS 

VERSENYT ÉS OB ll-ŐS 
MÉRKŐZÉST RENDEZNEK 

DEBRECENBEN
Hosszai idő után ismét ökölví­

vó verseny lesz Debrecenben. 
Vasárnap délelőtt 9 órától a 
Központi Kultúrotthon nagyter­
mében a Gördülőcsapágy gyári 
Vasas Béke Kupa versenyét bo­
nyolítják le. Eddig több. mint 50 
nevezés érkezett és a nevezettek 
között fővárosi versenyzők is 
vannak. A döntőkre délután 5 
órakor kerül sor.

Az országos versenyen kí­
vül vasárnap délelőtt 10 órakor 
a Járműjavító kultúrtermében 
OB II-ös ökölvívó mérkőzést ren­
deznek. A D. Törekvés csapata 
a Csepeli Vasassal küzd. A baj­
noki mérkőzés hasonlóan szín­
vonalas küzdelmet ígér.

MOSZKVÁBA UTAZTAK A 
MAGYAR ÚSZÓK

November 13 és 15 között 
Moszkvában sorrakerülő nem­
zetközi úszóversenyre csütörtök 
délben a ferihegyi repülőtérről 
elutaztak a magyar sportolók.

Az együtea tagjai a követke­
zők: Nyéki, Tumpek, Magyar, 
Záborszki, Ács. Szőke, Székely 
Éva, Székely Ripszima, Gyenge, 
Littomericzky, Pajor és Gyer- 
gyák.

KRAUSZ M. AZ I. OSZTÁLYÚ 
SZINTEN BELÜL!

Budapesten a Sportuszodában 
rendezett úszóversenyen Krausa 
(D. Dózsa) a 200 méteres férfi 
mellúszásban igen erős mezőny, 
ben a második helyen végzett. 
Krausa II. ideje 2:48.6 mp volt, 
ami I. osztályú szinten belüli 
időt jelent (szint: 2:50). A ver­
senyt Kunsági (Bp. Honvéd) 
nyerte 2:43.3-mal. Vidéki ver­
sen yzők közül a debreceni Kna- 
usz szerepelt legjobban.

Ä MAGYAR FÉRFI ÉS NŐI 
KOSÁRLABDÁZÓK GYŐZELME 

FRANCIAORSZÁGBAN
A Franciaországban vendég­

szereplő magyar férfi és női 
kosárlabda válogatott szerdán 
este játszotta harmadik. utolsó 
mérkőzését.

Az Burópa-bajnok férfi csapat 
Lyonban háromezer néző előtt 
Lyon válogatottjával mérkőzött 
és^68:63 (38:32) arányban győ-

A magyar női csapat Bor- 
deauxban Délnyugat-Franciaor* 
szág B-válogatottját győzte le 
74:50 (37:21) arányban.

Rövid sporthírek
A Városi Társadalmi Atlétikai 

Szövetség november 14-én. hét­
főn este 7 órakor a VTSB helyi­
ségében „Aa 4955. évi tanulsá­
gok — 1956. évi terveink" 
tárgysorozattal edzői ankétet 
tart, amelyre a testnevelőket, 
edzőket, atlétikai szakom boreket, 
szakosztályvezetőket meghívjuk 
Aradi János, a TASZ elnöke. — 
Az olimpiai előkészületeik jeJ 
gyében a jövő hónapban 30 
szovjet atléta, köztük a világre­
korder Kuc és Otfcalenko, több­
hetes vendégszereplésre a Kínai 
Népköztársaságba utazik. Kiná- 
■ban decemberben hasonló aa 
időjárás, mint amilyen a méh 
bournei nyári olimpiai játékok 
idejére várható. — Zibina 16,45 
m-re Javította a női súlylökés 
világrekordját, A régi csúcsot 
la a szovjet Zibina tartotta 
16,32-vei. — A napokban Újvi­
déken Újvidék—Párizs városok 
közötti asztalitenisz mérkőzést 
rendeztek, amelyen Párizs válo­
gatottja 3:2-re győzött.

TOTO-TANACSADft
sáe. Aa hirtadnlh^3" % NéP*po rt- a másodikban a Szabad Ifjú- 
lap9'jóslatod közösük. POr qadÄS’ a »egyedikben pedig a Nép*

I. II. III. IV.

Magyarország—Svédország 1 1 1 1

Bulgária—Csehszlovákia X, 1 2, x 1 1, X

Kecsk. Dózsa—Bp. V. Meteor 2, x 1, 2 X x, 2

Miskolci Tör.—Szegedi Haladás X, 2 2, x 2, x 1, X, 2

Nyiregyh. Ép.—Gödöllői Dózsa x. 1 1. x 1, X 1

Ceglédi Törekvés—KISTEXT Töri»Ive

B.-csabai Építők—Ózdi Vasas 1 1 1 1

Soproni Törekvés—Bp. Spart. X, 2 2. 1 x, 2 x, 2

Sztálinv.-i D.—Bukaresti Hal. 2, x X, 2 x, 2 2

Const. Lok.—Szászrégeni L. 1 1 1 1

Bologna—Internazionale 1, X X, 1 1, X, 2 1, X

Lazio—Torino 1 1, 2 1.x, 2 1

PÓTMÉRKÖZEsek

Váci Bástya—Tatabányai B. x,2 2 X, 2 X, 2

Perecesi Bányász—Salg. Vasas 1 1 X 1

St. Etienne—Nice 2 X, 1 1 1

Lens—Toulouse
------------------- -------------------------------------

1 1. 2 1 1,2
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PÉNTEK

A mezőgazdaság 1
sabb feladata most az 
nyérgabona vetéstervei! 
(jéktalan teljesítése, aj 
rítás befejezése, a ti 
és a mélyszántás.

Az időszak folyamán 
étkezésre Álló összes < 
aat- és kézi erőt a M 
befejezésére kell mun)| 
Itteni. Minden erővel I 
tani kell, hogy azokol 
fületeken, ahol az ősi 
vetését október hó 
fejezni nem lelhetett, 
vember első felében . 
BÜtt elvégezzék. Az idl 
haladottságára telj
ügyelni kell arra, hogl 
rááási próba eredménj

Nagy szerepe van á 
gazdaság fejlesztéséhei! 
miai iparnak. M űszse 
leszlésének terveiben a 
leg ismert és az ipar # 
lenleg is készített gj 
nyok sóikkal szélesebbig 
kalmazásána van szülj 
mezőgazdaságnak azon! 
vetelnie is kell a vegj 
azokat az új gyárim* 
amelyek a mezőgazda»! 
melést jövedelmezőbbéi 

A nitrogén a lkai
minden vonalon emeli r 
mésétiagoktat. Ezt m| 
formájában juttatjuk 
be. Fel kell hívni azoj 
figyelmet, hogy nitrog 
talmú műtrágyán kívül 
nősen

a búza termcs- 
I eredményeinek ej 
! érdekében
a foszfor- és kálitartalij 
trágyákat is megfelelői 
kalmazni kell. A helyei 
művelés és a műtrágyái 
felelő alkalmazása ér« 
múlhatatlanul szükség« 
a mezőgazdaság műszl 
lesztési terveivel egyi 
minden állami gazdi 
és minden termelési 
zetben elkészítsék aa 
talajtérképét, amelyből 
nik a táblára vonatkoj 
den szükséges adat. 4 
térképet ki kell egésze 
tébla-törzskönywel. F 

A rendszeres és pori 
Jegyzések nélkül a táj 
mőerejének fokozásává 
mányos szempontból j 
lyan foglalkozni nemi 
Mezőgazdaságot irányi! 
veink már az idén vigl 
resztül, hogy a naf 
gazdálkodás útjára lél 
ségekiben ezen alapvei 
jegyzéseket elkészítsék 

Igen fontos szerepei 
mezőgazdaság műszál 
lesztési terveiben

a vetési módszerei)
A megfelelő csáváz« 
szerek kiválasztása, 
alkalmazása ismét a 
ral való kapcsolatra 
jól csávázott vetőim 
időpontban való 
rendkívül fontos kén 
a vetésnek egyhónap 
átlagosain mintegy í 
terméskiesést okozha 

A növényvédelem! 
a kémiai iparral val 
latra kell rámutatni 
állati kártevők ellen 
védő szerek ható 
tekintetében a v< 
szemben támasszon 
gazdaság sokkal nag 
vetelményeket, ugya 
mezőgazdaság műsz 
lesztési terveiben 
fényvédő szerek heh 
teázására kell m< 
szükséges intézkedés 
fánkban már a mi 
68 az idén is sikerre 
teztek a gyomirtó v< 
«el. A nagyüzemi 
dás útjára lépett Sz< 
gyei mezőgazdasági 
“en tág tere van a 
r?s gyomirtásnak. N 
sagot irányító szervi 
műszaki fejlesztési 
“en mér most meg 
fezniök a repülőg 
egyéb gépi úton töri 
“^res gyomirtást.

A mezőgazdaság v 
kémiai ipar felé az 
anyagoknak a 1 
amelyeket ma nae
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VIRÁQZÓ MEZŐGAZDASÁQÉRT
SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Fejezzük be gyorsan a búza vetéséi
A mezőgazdaság legfonto­

sabb feladata most az őszi ke- 
^ér-abona vetéstervele mara­
déktalan teljesítése, a beteitoa- 
rítás befejezése, a trágyázás 
és a mélyszántás.

Az időszak folyamén a ren- 
ielkezésre álló összes gépi, fo­
nat- és 1kézi erőt a búzavetés 
lefejezésére teli munkáiba ál­
lítani. Minden erővel biztosí­
tani kell, hogy azokon a te^ 
fületeken, ahol az őszi búza" 
vetését október hó 31-ig be­
fejezni nem lelhetett, azt no­
vember első felében minde­
nütt elvégezzék. Az idő előre­
haladottságára tekintettel
ügyelni kell arra, hogy a csi- 
j^asi próba eredményei alap­

ján megállapított vetőmag­
mennyiségen felül holdanként 
legalább 10—15 tog-mal több 
magot vessenek, a késői ve­
tés gyengébb csírázás! lehető­
ségeinek kiegyenlftése céljá­
ból. Az időszak alatt el kell 
érni, hogy ne maradjon egyet­
len termelőszövetkezet vagy 
község, ahol a kenyérgabona 
vetési tervet nem teljesítet­
ték. Az egyéni termelőknél 
meggyőző felvilágosító mun­
kával el kell érni, hogy a ke­
nyérgabona kötelező vetéster­
vének teljesítését a községi 
tanácsnak jelentsék be.

Legfontosabb célkitűzésünk 
tehát ezekben a napokban a 
vetőmag mielőbbi talajba
-«■■■■«■■■■Ka

juttatása legyen. Ezért a ku­
korica utáni vetéseknél a ta­
lajelőkészítést a törést követő 
szárletakarítás után azonnal 
el kell végezni.

A huzamosabb esőzés kö­
vetkeztében beázott talajok 
megmunkálásakor nagy figyel­
met kell fordítani arra, hogy 
a talajmunkával a talaj szer­
kezetét ne rongáljuk. Sáros 
talajokon szántást végezni 
helytelen, mert ezzel a talaj 
szerkezetét tönkretesszük és 
megfelelő magágyat készíteni 
nem tudunk. Gyommentes, 
nedves, sáros talajon szükség 
esetén kultivátorral készítsük 
elő a talajt. A kultivátort 
6—8 cm mélyen kell járatni.

Hémlxálás a m&z&tyaxdaS’&tybcu*
Nagy szerepe van a mező- 

gazdaság fejlesztésében a ké­
miai ipainak. Műszaki fej­
lesztésének terveiben a jelen­
leg ismert és az ipar által je­
lenleg is készített gyártmá­
nyok sokkal szélesebtikörű al­
kalmazására van szükség. A 
mezőgazdaságnak azonban kö­
vetelnie is kell a vegyipartól 
azokat az új gyártmányokat, 
amelyek a mezőgazdasági ter­
melést jövedelmezőbbé teszik.

A nitrogén alkalmazása 
minden vonalon emeli a ter­
mésátlagokat. Ezt műtrágya 
formájában juttatjuk a föld­
be. Fel kell hívni azonban a 
figyelmet, hogy nitrogén tar­
talmú műtrágyán kívül külö­
nösen

a búza termés- 
eredményeinek emelése 
érdekében

a foszfor- és kálitartalmiú mű­
trágyákat is megfelelően al­
kalmazni kell. A helyes talaj­
művelés és a műtrágyáik meg­
telelő alkalmazása érdekében 
múlhatatlanul szükséges, hogy 
a mezőgazdaság műszaki fej­
lesztési terveivel egyidejűleg 
minden állami gazdaságban 
és minden termelőszövetke­
zetben elkészítsék az üzem 
talajtérképét, amelyből kitű­
nik a táblára vonatkozó min­
den szükséges adat. A talaj­
térképet ki kell egészíteni a 
tábla-törzskönywel.

A rendszeres és pontos fel­
jegyzések nélkül a talaj ter­
mőerejének fokozásával tudo­
mányos szempontból komo­
lyan foglalkozni nem lehet. 
Mezőgazdaságot irányító szer­
veink már az idén vigyék ke­
resztül, hogy a nagyüzemi 
gazdálkodás útjára lépő köz­
ségekben ezen alapvető fel­
jegyzéseket elkészítsék.

Igen fontos szerepe van a 
mezőgazdaság műszaki fej­
lesztési terveiben

a vetési módszereknek.
A megfelelő csávázási vegy­
szerek kiválasztása, helyes 
alkalmazása ismét a vegyipar­
ral való kapcsolatra mutat. A 
jól csávázott vetőmag helyes 
időpontban való elvetése 
rendkívül fontos kérdés, mert 
a vetésnek egyhónapos késése, 
átlagosan mintegy 2 mázsás 
terméskiesést okozhat.

A növényvédelemnél ismét 
a kémiai iparral való kapcso­
latra kell rámutatnunk. Az 
állati kártevők elleni növény­
ed ő szerek hatóképessége 
tekintetében a vegyiparral 
szemben támasszon a mező- 
gazdaság sokkal nagyobb kö­
vetelményeket, ugyanakkor a 
mezőgazdaság műszaki fej­
lesztési terveiben ezen nö­
vényvédő szerek helyes alkal­
mazására kell megtenni a 
szükséges intézkedéseket. Ha­
zánkban már a múlt évben 
és az idén is sikerrel kísérle­
teztek a gyomirtó vegyszerek­
kel- A nagyüzemi gazdálko­
dás útjára lépett Szolnak me­
szel mezőgazdasági üzemek­
en tág tere van a vegy.sze- 
r^s gyomirtásnak. Mezőgozda- 
ságot irányító szerveinknek a 
•húszak! fejlesztési tervek­
ben már most meg kell ter­
vezniük a repülőgéppel és 
egyéb gépi úton történő vegy- 
s®‘res gyomirtást.

A mezőgazdaság vesse fel a 
kémiai ipar felé azoknak az 
anyagoknak a termelését, 
helyeket ina nagy részben

mezőgazdasági termékekből 
állítunk elő. A nyersolaj ter­
mékek gázaiból zsírsavakat, 
szeszt, szappant tudunk elő­
állítani és ilyen módon a 
napraforgó olajból nyert ola­
jat étkezési és export célra 
használhatjuk fel. Az egy hold 
földön termesztett napraforgó- 
magból kb. 2 mázsa zsírsavat 
termelhetünk, amiből 3 mázsa 
szappant lehet gyártani. 1000 
vagon szappan előállításához 
30 000 hold napraforgó terme­
lésére van szükség. Ugyanezt 
a mennyiségű zsírsavat lénye­
gesen olcsóbban állíthatnánk 
elő kémiai úton és ezzel nem­
csak az exportlehetőségeket 
növeljük, hanem az önköltsé­
get is jelentős mértékben 
csökkentjük;

A mezőgazdaság
jövedelmezőségének
kérdésénél

alapvető, hogy a növényter­
melésen kívül fejlett belter­
jes állattenyésztéssel rendel­
kezzünk. Az állattenyésztés­
nél viszont döntő kérdés a 
takarmánybázis megteremté­
se. Megfelelő siló építésével a 
takarmányba zás erősen növel­
hető, a mezőgazdaság köve­
telje meg azonban az ipartól 
a karbamid tartalmú takar­
mányok gyártását.

A szarvasmarha, de minden 
kérődző állat megemészti a 
karbamidot, amit szénből, víz­
ből és levegőből állítanak elő 
és külföldön, mint rendkívül 
olcsó takarmányt nagymér­
tékben fel is használnak. A 
magyar Állattenvésztési Ku­
tató Intézet eredményei ezen 
a téren igen kedvezőek, ennek 
ellenére iparunk nem gyártja 
és a mezőgazdaság megfelelő 
erélyes fellépésére van szük­
ség, hogy a karbamid nagy­
ipari gyártása meginduljon.

Nem hiányozhat vélemé­
nyem szerint a mezőgazdaság 
műszaki fejlesztési tervéből a 
takarmány-élesztő felhaszná­
lásának kérdése sem. Kis elő­
állítási költséggel olcsó, nagy 
mennyiségű takarmányélesz­
tőt lehet előállítani és ez igen 
fontos fehérjebázist biztosít­
hat mezőgazdasági üzemeink 
jövedelmező állattenyésztésé­
hez.

A műszaki
fejlesztési tervek

összeállítása során a mező- 
gazdaság a trágya-érlelés te­
kintetében is támaszkodhat _ a 
vegyiparra. Több külföldi ál­
lamban a trágya-érlelést zárt 
gödrökben végzik és érés köz­
ben a cellulóz-bontó oaktóriu­
mok hatására nagy mennyi­
ségű metántartalmú, magas 
fűtőértékű gáz, úrn. biogáz ke­
letkezik. Ezt a gazdaságban 
fűtőanyag-ellátásra, motor­
hajtásra lehet hasznosítani. — 
Szükségesnek látszik, hogy az 
ily irányú kísérleteket elkezd­
jük, mert erre minden lehető­
ség adva van.

Helyes és jó műszaki fej­
lesztési tervek készítésével, 
valamint azoknak marodékta-

átitass*
„ NÉPUPO!

lan végrehajtásával alapot te­
remtünk megyénkben arra, 
hogy a lakosságot mind köz­
szükségleti iparcikkekkel, 
mind élelmiszerekkel mara­
déktalanul ellássuk és hogy 
olyan nyers- és alapanyagok 
álljanak rendelkezésre nagy 
tömegben, amelyekből nem 
egy esetben ma még jelentős 
importra szorulunk.

Szabó László

Megállapították 
az apaállatgondozók fizetését

A földművelésügyi minisz­
ter utasítást adott ki az apaál­
latgondozók és a mesterséges 
termékenyítésben segédkező 
gozdozók bérezéséről és premi­
zálásáról.

Az utasítás értelmében a 
községi tanács végrehajtó bi­
zottsága, vagy a legeltetési bi­
zottság alkalmazásában álló 
apaállatgondozó alapfizetése a 
következő: egy apaállat gon­
dozása esetén 145 forint, két 
apaállat gondozása esetén 242 
forint, három apaállat gondo­
zása esetén 484 forint, négy 
apaállat gondozása esetén 544 
forint, öt apaállat gondozása 
esetén pedig 604 forint. Öt 
apaállatnál többet egy dolgo­
zó nem gondozhat. Ebből a 
szempontból egy apaállatnak 
számit egy bika, vagy négy 
kan, vagy tiz kos, vagy tiz bak. 

Az apaállatgondozó részé­
re havonként két pihenő­
napot kell biztosítani. 
Ha az apaállatgondozó e két 

pihenőnapon is elvégzi az apa­
állatok etetését, itatását, ápo­
lását és az esetleges fedezteté­
seket, részére pihenőnapként 
a havi alapbér huszonötöd ré­
szét kell az alapfizetésen felül 
elszámolni.

Az utasítás kimondja, hogy
az apaállatgondozót pré­

miumban kell részesíteni 
az ellések száma után, a 
tehenek ellési százaléká­
nak növeléséért, a bikák 
tenyésztésben tartásának 

meghosszabbításáért.
Az ellések száma után álla­

tonként az alábbi prémium il­
leti meg az apaállatgondozót: 
tehén ellése után 8 forint, ko­
ca ellése után 3 forint, juh die­
se után 2 torint, kecske.- ellése 
után 2 forint. Az ellések után 
járó prémiumot a negyedévi 
eredmények alapján, a ne­
gyedévet követő hó 5-ig kell 
az apaállatgondozónak kifizet­
ni.

A mesterséges termékenyí­
tésnél is közreműködő, kisegí­
tő munkát ellátó apaállatgon­
dozót az ellési prémium mind 
a fedeztetéssel, mind a mester­
séges termékenyítéssel elért 
ellésekért megilleti. A mester­
séges termékenyítésből szár­
mazó borjú után az apaállat­
gondozó 9 forint prémiumban 
részesül.

A tehenek ellési százaléká­
nak növeléséért az alábbi ösz- 
szegü prémium jár ha az ellé­
si százalék évente 65—70, úgy 
500 formt, ha az ellési százalék 
évente 70—75, úgy 800 forint, 
75 százalékon felül pedig a 
prémium összege ezer forint.

fl méhcsaládok előkészítése a betelelésre
A méhek téli élelmén a 

mézet értjük. A virágpor 
szintén az, de ebből a mellek­
nek télen nem sok kell. A 
telelő méznek nemcsak elég­
nek, de jónak Is kell lennie, 
olyannak, mely nem jegecese- 
di-k. Egyszerre annyit adjunk 
be a méheknek, amennyit az 
éj folyamán el bírnak raktá­
rozni. Az etetést nagy vigyá­
zattal kell végezni, hogy a 
méhek között rablás ne tá­
madjon. Amint az idő hidegre 
fordul, a méhcsalád az utolsó 
hasítás helyén húzódik össze. 
Itt téli fészket alkot úgy, hogy 
azt felülről és oldalról is fe­
dett mézeslépek határolják. A 
fürtalakban összehúzódott téli 
méhfészek nem marad egy 
helyben, hanem időről időre, 
amint az elfoglalt helyén a 
mézet elfogyasztotta, a mézes­
lépek irányában továbbvonul. 
A méhcsaládok fészefoalkotá- 
sa a kaptáraikban éppen úgy, 
mint a kasokban, rendes kö­
rülmények között beavatkozás 
nélkül megtörténik. Vannak 
azonban esetek, amikor a 
szabálytalan hordási viszo­
nyok, vagy más zavaró kö­
rülmények miatt a méhek­
nek a szabályos fészekalkotás 
nem sikerült. Ilyenkor a meg­
zavart sorrendet a méhésznek 
kell helyreállítania s a téli 
mézkészletet a méhek által 
megjelölt részen kell elhe­
lyeznie. A költőfészekből te­
hát ki kell szedni minden 
üres lépet s ezután hozzáfog­
nak a család téli fészkének 
átrendezéséhez. Ezt a két 
keretsoros költőfészkű álló 
kaptáraknái úgy végezzük, 
hogy a mézzel félig megtöl­
tött és a fiasításos lépek a 
költőfészek alsó keretsorába, 
a mézzel egészen megtöltöttek 
pedig a költőfészek felső ke­
retsorába kerüljenek. Jó őszi 
gyűjtés idején a méhcsaládok 
maguk is ilyen módon szok­

ták téli fészküket berendezni.
A kiszedett értékes üres 

lépeket, hogy a viaszmoly 
pusztításától megoltalmazzuk, 
alkalmas ládákban vagy kü­
lön erre a célra készített lép- 
szekrényekben tartjuk s a me­
leg idő beálltával két heten­
ként kénnel megfüstöljük.

A telelés után fennmaradt 
mézeslépeket ne pergessük ki 
mind, hanem óvatosságból 
minden telelő család részére 
legalább kettőt tegyünk félve. 
Azokat a lépeket pedig, ame­
lyekben kevés a méz, félre­
tesszük s tavasszal a fészek 
bővítése alkalmával használ­
juk fel. A téli fészekben egé­
szen üres és félig épített lé­
peket nem szabad hagyni. A 
telelés munkája közben na­
gyon kell vigyázni a méh­
anyára s lehetőleg ugyanaz­
zal a léppel együtt tegyük 
vissza a kaptárba, amelyen 
munka közben megtaláltuk.

A fekvő- vagy rakodórend­
szerű, tehát felülről kezelhető 
kaptárokban akként biztosít­
ható a méhcsalád sikeres át- 
telelése,’ ha a fészek rendezé-' 
sekor a mézeslépeket úgy he­
lyezzük el, hogy a méhek a 
téli fészket a kijáró nyílás 
felett alkothatják meg és így 
a méhfürt hátrafelé vonulva 
mindenütt élelmet talál;

Télre legcélszerűbb a bete­
lelt méhcsaládokat ugyan­
azon a helyen hagyni, ahol 
egész nyáron állottak. Csak 
abban az esetben vigyük őket 
sötét, csendes kamrába, vagv 
száraz pincébe, ha a kellő 
védelem szempontjából ez 
feltétlenül szükséges. Ez az 
áthelyezés azonban csak a ki­
járás megszűnése után történ­
hetik meg. Amint azonban az 
idő megenyhül — legyen az 
januárban vagy februárban — 
vissza kell őket állítani az 
állandó helyeikre.

Akár szabadiban, akár zárt

helyen teleljenek a családok, 
a kijárói nyílásokat elzárni 
nem szabad. Az egerek, a cic­
kányok és más téli ellensé­
gek betolakodása ellen szöges 
rács alkalmazásával keli a 
méheket védeni.

A hideg beálltával a kap­
tárok alsó keretsora alá ke­
mény papírból vagy kátrány­
papírból készített lapokat to­
lunk, a fedődeszkák telelt 
lévő üres részt pedig meleg 
szalmatakaróval töltjük ki.

A hideg ellen a kasokat is 
meg keli óvni. Vagy üres ka­
sokat borítunk rájuik, vagy 
zsákokkal csavargatjuk körül 
azokat.

Ne csak elég méze, hanem 
elég népe is legyen a telelő 
méhcsaládnak. A gyenge csa­
lád a téli zord idővel nem 
bír mindig megküzdeni. Ha a 
gyenge méhcsalád jól be van 
takargatva és elég élelme 
van, a telet kibúrhatjia.

Fiatalanyás méhcsaládok 
átteleltetése nem felesleges 
munka, mert a tél folyamon 
meganyátl anodo tt családok 
rendbehozására tavasakor 
igen jó szolgálatot tesznek.

Az ellési százalék növeléséért 
járó prémiumot minden év« 
ben március 1-ig kell kifizetni, 

A bikák tenyésztésben tartá­
sának meghosszabbításáért 
évenként a következő prémiu­
mot kell fizetni: minden 4 éves 
bika után abban az esetben, 
ha az apaállatgondozó mind 
alább két éven át gondozta, 
100 forint, minden 5 éves bika 
után 150 forint, minden 6 éves 
és enné! idősebb bika után 
évenként 200 forint.

A mesterséges termékenyí­
tésnél kisegítő munká^ végző 
dolgozót a közreműködésével 
történt minden első megtermé­
kenyítés után a következő pré­
mium illeti meg: ha a község­
ben, vagy termékenyítési kör­
zetben az évi átlagos tehénlét­
szám a 300-at nem haladja 
meg, 12 forint, 300-on felüli te­
hén létszám esetén 10 forint, 
500-on felüli tehénlétszám ese­
tén 8 forint, 800-on felüli t.e« 
hénlétszám esetén 6 forint..

A megyei központi kostele­
pek juhászai évente egy­
szer a gondozásuk alatt ál­
ló nyáj gyapjútermelése 
után kilogrammonként az 
alábbi prémiumot kapják:

4 kilós átlagos gyapjuhozamnál 
1 forint, 4 és fél kilónál 1,10 
forint, 5 kilósnál 1,20 forint,
5 és fél kilósnál 1,30 forint, 6 
kilósnál 1,40 forint, 7 kilós és 
ezen felüli átlagos gyapjúho­
zamnál pedig 1,50 forint. A 
kostelep vezetője az irányítása 
alatt álló juhászok részére kifi­
zetett prémium egy főre eső 
átlagának 130 százalékát kap­
ja.

Azoknak az apaállatgondo* 
zóknak, akik három, vagy en­
nél több apaállatot gondoznak, 
abban az esetben, ha háztáji 
földterületük nincs, vagy az 
nem éri el a 600 négyszögölet, 
egy eltartott esetén legalább 
600 négyszögöl, kettő, vagy 
több eltartott esetén legalább 
1200 négyszgöl 

illetményföldet kell kiadni 
a nem hasznosított állami 
tartalékterületből, illetve 
a legeltetési bizottság mű­
velése alatt álló földterü­

letből.
Háromnál több apaállatot 

gondozó dolgozókat a közszol­
gáéi alkalmazottakra irány­
adó szabályok szerint be kell 
vonni a társadalombiztosításba 
és ugyancsak a közszolgálati 
alkalmazottakra megállapított 
feltételek szerint és összegben 
részesülnek családi pótlékban. 
Ha az apaállatgondozó mun­
kahelyén lakással nem rendel­
kezik, a községi tanács, illető­
leg a legeltetési bizottság köte­
les részére lakást biztosítania

November 
a xöldségesben

Szeptemberben és októberben 154 család lépett be 
a tsz-ekbe a debreceni járásban

Szeptember, október hónap­
ban termelőszövetkezeteinkbe 
154 család, 186 tag lépett a 
nagyüzemi gazdálkodás útjá­
ra. Az új belépők által beho­
zott földterület 221 kát. hold. 
A tsz fejlesztésben igen jó 
eredményt ért el a régebben 
megalakult termelőszövetke­
zeteink közül a hajdúsámsoni 
Dózsa TSZ, ahová 55 új tag 
lépett be 450 teat, hold föld­
területtel. A nagyhegyest Rá­
kóczi TSZ-be 11 új belépő, az 
ebesi Vörös Csillag TSZ-be 
15 új belépő vök az elmúlt két 
hónapban.

Az új termelőszövetkezetek 
közül jelentős eredményt ért
el a fejlesztés terén a hajdú- tésébemj

sámsoni Szabadság és a tég­
lás! Rákóczi termelőszövetke­
zet. A hajdúsámsoni Sza­
badság TSZ-be 25 új tag lépett 
be 150 kát. hold földterülettel. 
A téglás! Rákóczi TSZ-be be­
lépett 15 fő 100 kot. hold föld­
területtel.

A hajdúsiámsomi Dózsa Ter­
melőszövetkezet azért tudta 
ezt az eredményt elérni, mert 
a szövetkezet vezetősége és 
tagságának egy része fárad­
ságot nem kímélve rendszere­
sen végezték az agitációs 
munkát, ezen túlmenően dön­
tő segítséget nyújtottak a két 
új termelőszövetkezet meg­
alakításéban és tovj'! bb fejles:

A még feli nem szedett gyö­
kérféléket, fekete retket, fe­
jeskáposztát, stb.-t a kemé­
nyebb fagy beállta előtt most 
már fel kell szedni. Kisebb 
fagy ugyan nem árt, a termé­
nyek felszedését későbbre ha­
lasztani mégsem ajánlatos, 
mert a kedvezőtlen idő és na­
gyobb fagy ebben az idő táj­
ban váratlanul beköszön thet.

A termények betakarítását 
lehetőleg száraz időben vé­
gezzük el, amikor azok meg­
felelően kiszikkadhatnak el- 
vermelés előtt. Nagyobb zöld­
ségeskertben, ahol sok a ter­
mény, utoljára azok marad­
nak, amelyek a szabad föld­
ben is jól áttelelnek. Ilyenek: 
a petrezselyem, paszternák, 
feketegyökér. Felszedés után 
a gyöikérfélék, valamint a 
káposzta, karalábé stb. fölös­
leges leveleit azonnal letisz­
títjuk.

Közben a magnak valókat is 
ki kell válogatnunk. A ká­
poszta, karalábé, bimbóskel 
stb. magnak aklalmas példá­
nyait még a termőhelyen kell 
kijelölni s azután gyökeres­
től, földlabdával együtt fel­
szedni. Utóbbiakat azonnal el­
ültethetjük a szabadföldbe, 
jövő évi termőhelyükre, de 
szántóföldi veremben is átül­
tethetek.

Szedjünk össze mindenféle 
hulladékot a kertben és hasz­
náljuk fel keverék (komposzt) 
trágya készítésére. (Gyommag 
ne legyen benne!) Ezután a 

,. zöldségeséért tatáját

vagy szántsuk fel; A megtrá­
gyázandó kertrészt terítsük 
meg, ha lehetséges ásás előtt, 
de ha ezt ásás előtt nem te­
hetnénk meg, úgy ásás után 
érett vagy félérett istállótrá- 
gyávai.

Ősszel kell megtrágyézni a 
szamócát és az egyéb évelő 
zöldségeket is, mint pi. a spár­
gát.

A melegágy földjének ös­
szehordásáról is gondoskod­
nunk kell, valamint a régeb­
bi komposzttrágya átrostálá­
sáról is. Falómból és minden­
féle növényi hulladékot, ba- 
romfitráigyát stb.-t, mind el­
használhatjuk komiposzt készí­
tésére. Télen a fahamut is 
gyűjtsük erre a célra.

Ha spárgát szándékozunk 
tavasszal telepíteni, annak 
földjét már ősszel forgassuk 
meg 40—50 cm mélyen; A hó­
nap végén még vethetünk 
petrezselyem, sárgarépa és 
spárga magot. Duggató és 
fokhagymát is ültethetünk, ha 
az időjárás megengedi, s ha 
a föld még nem fagyos. Úgy­
szintén a magnak szánt vörös­
hagymát is kiültethetjük ter­
mőhelyére.

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MI­
NISZTER 16 egyénileg dolgozó 
parasztnak mhitagazda kitünte. 
lést adományozott. Többek kö­
zött Góczl Sándor (Monostorpá- 
iyi), Balogh Imre (Vértes), Fü­
redi István (Görbeháza), Kiss 
Lajos (Polgár), ifj. Fülöp József 
(UJszentmargita), Kiso Károly
(Tiszetgyi^hásaj kastól kitünrto- 
téat, .. ■
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Egy régi orosz szólásmondás 

azt tartja: a parasztember leg­
jobb takarékperselye — a ser­
tés. Sok igazság rejlik e bölcs 
mondásban, különösen ' a a hí 
zóba állított sertésre — és­
pedig minél több sertésre 
vonatkoztatjuk. Mert az állat- 
tenyésztésen belül is éppen 
a sertéshizlalás az. amely 
aránylag gyorsan, magas jöve­
delemmel téríti vissza a gaz­
daságnak a befektetett költsé­
geket és a munkaerőráfordí­
tást.

A Szovjetunió különböző 
dákéin a párt és a kormány 
szeptemberi határozatai óta 
igen jelentős haladás tapasztal­
ható a sertéstenyésztés fejlesz­
tése, de ezen belül is a sertés- 
hizlalás terén. A Krasznyenszk- 
területi kolhozokban például 
még egy évvel ezelőtt is átlag­
ban csak 5—7 mázsa vágótt- 
sertés jutott a szántóterület 
minden tíz hektárra, az idén ez­
zel szemben a kerület tíz kol­
hozának átlagában elérték a 
20 mázsát. Az eddigi jó ered­
mények láttán ezek a gazdasá­
gok úgy terveznek már most, 
hogy az elkövetkezendő gazda­
sági évben még nagyobb arány­
ban térnek át a sertések hiz­
lalására, s az előirányzat sze­
rint a szántóföldek minden 
tíz hektárra legalább 35 má­
zsa vágósertés jut majd átlag­
ban.

Az idei bőséges takarmány- 
termés és a takarmányterme­
lés további kiszélesítésének 
lehetőségei reális alapot nyúj 
tanak az előirányzatok megva­
lósítására.

A Krasznyenszk-kerület-i kol­
hozok különösen nagy gondot 
fordítottak az idén a kukorica­
termelés kibővítésére és a zöld 
futószalag megszervezésére, 
mivel azt tekintették, hogy a 
bőséges és amellett olcsó zöld­
takarmányok • maximális ki­
használásával jelentős mér­
tékben csökkentik a hizlalás! 
költségeket. Minden hónapban 
lemérik a hízóba állított serté­
seket, hogy ellenőrizhessék, 
mennyibe kerül egy-egy ki­
logramm súlygyarapodás. Ha 
a napi gyarapodás középértéke 
eléri a 600 grammot, tovább­
folytatják, ha azonban csak 
250—300 grammot tesz ki — 
teljes értékű takarmányadag 
etetése mellett — beszüntetik a 
hizlalást és értékesítik az álla­
tokat. Igen hasznosnak bizo­
nyult a feketetarka és a nagy­

fehér sertésfajta keresztezése, 
mert a kevertvérű utódok jól 
értékesítik a feletetett takar­
mányt, gyorsan gyaraoszanak, 
s így olcsóbban hizlalhatok, 
mint a tiszta-vérűek.

A gazdaságok általában 
csak húsra hizlalják az eladás­
ra szánt sertéseket, mert azt 
tapasztalják, hogy az öt hónap­
nál tovább tartó hizlalás már 
nem eléggé kifizetődő. Mind­
ezekkel — tehát a takarmány 
jó kihasználásával — a kevert­
vérű süldők hízóba-állításával, 
és az öt hónapig tarló húsra- 
hízlalás módszerével elérték 
azt, hogy egy-egy kiló súlygya­
rapodás mindössze 4—5 rubel­
be kerül, s a befektetés körül­
belül háromszorosan térül 
vissza.

Az elért eredmények a gaz­
daságok jövedelemelosztásá­
ban is megmutatkozik. A Le­
nin kolhozban páldául a múlt 
évben az egész állattenyésztés­
ből mindössze 232 000 rubel 
volt a jövedelme, ez idén csu­
pán a sertéstenyésztésből 
419 000 rubelt vett be eddig, 
de az év végéig a félmilliót is 
meghaladja a bevétel. A Ka- 
ganovics kolhozban a sertéste­
nyésztés jövedelme egy év 
alatt 47 000 rubelről 200 000 
rubelre nőtt.

fövedeftne*
Hasonló eredményekre ju­

tottak a Kopilszk-kerületi 
(Beloruszia) kolhozok is, ame­
lyekben a húsra hizlalásnak 
— nevezetesen pedig a sonka- 
sertés hizlalásnak — régebbi 
hagyományai vannak. A ke­
rületben a vágósertések száz 
hektárra eső súlyaránya 1953 
ban az 1952. évi kétszeresére 
emelkedett, 1954-ben pedig el­
érték az 1953. évi eredmények 
háromszorosát. Régebben itt 
is többet hizlaltak zsírra, de 
az utóbbi években azt tapasz­
talták, hogy a húsra hizlalás­
nál jobban ki lehet használni 
a nyári takarmánykészlete­
ket, s hogy — különösen a ke­
vertvérű. gyorsabb fejlődésű 
állatoknál — a súlygyarapo­
dás egy-egy kilogrammja 
sokkal kevesebbe került, mint 
a zsírra hizlalás eselébc-n. 
Ezenkívül a munkaráfordítás 
is jóval kevesebb.

A Krasznyenszk- és a Ko- 
pilszk-'kerületi kolhozok pél­
dájából láthatjuk, hogy érde­
mes a malacokat felnevelni, 
s húsra hizlalni, de egyúttal 
azt is. hogy miként lehet 
egész rövid idő alatt felfejlesz­
teni a sertéstenyésztést úgy, 
hogy a gazdaság jól jövedel­
mező ágává váljon.

Készülink fel
az áöaláflemáay téli takarmányozására

Az állattenyésztés és tartás 
költségeinek mintegy 65—75 
százaléka takarmányozásra 
fordított költségekből, a ta­
karmányozás költségeinek 60 
—65 százaléka viszont a téli 
takarmányozás költségeiből 
adódik. Az állattenyésztés — 
és tartás jövedelmezőségét 
tehát nagymértékben befolyá­
solja a téli takarmányozás he­
lyes megszervezése.

Ha a téli takarmányozásra 
való helytelen felkészülés kö­
vetkeztében csak napi egy li­
terrel csökkent is tehenen­
ként a tejtermelés, százas ál­
lománynál 2 hónap alatt ez 
már 18 000 Ft értékkiesést je­
lent.

Súlyosabb a helyzet akkor, j 
ha a felkészültség az állatok­
nál súlycsökkenést is eredmé­
nyez, mert köztudomású, hogy 
egy kilogramm elvesztett (le­
fogyott) hússal 2,5 kg súly 
nyeréséhez elegendő takar­
mányt vesztünk el. Az el lések 
az állatállomány döntő több­
ségénél a koratavaszi hóna­
pokra esnek. Ezért a télre 
való helytelen felkészülés i 
legnagyobb kárt azáltal okoz­
za, hogy az anyaállatokat nem 
lehet szakszerűen előkészíte­
ni ellésre, fialásra és ezért 
nem számíthatunk életerős 
utódokra.

A télre való lelkiismeretes felkészülés alapja 
a takarmánykészletek pontos felmérése, felhasználási 
terv készítése és az állatok megfelelő elhelyezéséről 

való gondoskodás
A tapasztalatok . azt bizo­

nyítják, hogy a legtöbb állat­
tartónál, de gazdaságban is, a 
takarmányozási probléma a 
tél végén, február közepétől 
jelentkezik — elsősorban a 
szálastakarmány vonalán.
Hogy az az időtájt jelentkező

MEZŐGAZDASÁGI SZAKKOROK
A termelőszövetkezetek tag­

ságának az egyénileg gazdál­
kodó dolgozó parasztságnak 
termelési és tenyésztési kér­
désekkel kísérletezés formájá­
ban történő folyamatos fog!: 
koztatása a mezőgazdasági 
szakkörökben folyik. Tevé­
kenységüket a mezőgazdasági 
szakkörök egy kiválasztott ter­
melési kérdés rendszerre ta­
nulmányozására korlátozzák. 
Működésüket elsősorban a 
kísérletező munka jellemzi. A 
szakkörök munkájának irányí­
tásában a tanácsi apparátus 
dolgozóin kívül a községekbe 
kihelyezett gépállomást agro- 
nómusok, mezőgazdasági tech­
nikumi tanárok, kutató inté­
zeti dolgozók, tehát olyan em­
berek — akik a szakkörök 
tagjaival állandó személyes 
kapcsolatot tarthatnak 
vesznek részt.

A múlt évi helytelen gya­
korlattal szemben most a leg­

fontosabb feladat nem a 
szakkörök létszámának emelé­
se, hanem a szakköri munka 
minőségének további javítása. 
Tevékenységüket az új mód­
szerek, kutatási és kísérleti 
eredmények népszerű»! lésén 
kívül ezeknek a gyakorlatban 
történő alkalmazása jellemzi. 
A szakköri munka színvona­
lát, értékét nagymértékben 
emeli a mezőgazdasági szak­
körök és a kísérleti intézetek

között kiépítendő minél szo­
rosabb kapcsolat.

Az omzág területén nap­
jaink bin mintegy 350 életké­
pes szakikor működik. Ezek — 
mint a tudományok és gya­
korlat kapcsolatának fontos 
láncszemei, a kutatási ered­
mény helyi gyakorlati meg­
valósítói és a helyi termelési 
kérdések szorgos tanulmányo­
zói — az eddigieknél feltétle­
nül nagyobb figyelmet érde­
melnek.

nehézségeket elkerüljük, már 
most gondosan számba kell 
vennünk a takarmánykészle- 
tét. Gyakori eset, hogy a kaz­
lakat, boglyákat, a góréban lé­
vő kukoricát csak szemmel 
becsülik meg. Ezek a figyel­
metlenségek eredményezik 
azt, hogy a tél végén, vagyis 
az állattenyésztés legdöntőbb 
időszakában a szakszerű ete­
téshez szükséges takarmány­
mennyiség nem áll rendelke­
zésre. A takarmánykészletek 
felmérése után a készletek és 
az állati termelési tervek fi­
gyelembevételével felhaszná­
lási tervet kell készíteni.

Ennek során elsősorban 
arra kell törekedni, hogy az 
anyaállatoknak a vehem ki­
hordásához és a szoptatás­
hoz, ezenkívül a növendék- 
és a nagyobb termelőképes­
ségű állatoknak a fejlődésé­
hez, illetőleg a termeléshez 
szükséges megfelelő össze-

Mivel trágyázzuk gyümöBcsöseiüket ?
A jól kezelt gyümölcsösök 

az idei bőséges almatermés 
mellett a jövő évre is szép 
termést ígérnek. A fokozott 
mértékű tápanyag-felvétel 
gyümölcsöseink talajának 
termőerejét ez évben megle­
hetősen ígénybevette, ezer

A termeiíísxo retkeseibe belépő 
dolgozó parasztok beadási és szerződéses 

termeltetési kötelezettségének teljesítése
Több helyen felvetődött 

hogy mi a helyes értékelés 
mezőgazdasági termelőszövet­
kezetekbe belépő dolgozó pa 
rasztok beadási kötelezettsé­
gének tekintetében.

Ha a beadás alá eső termé­
nyeket a belépők a belépés 
évében maguk takarítják be, 
a belépés naptári évére meg­
állapított beadási kötelezett­
ségüket változatlanul teljesí 
teni kötelesek. Ha a termést 
a belépés évében már a ter­
melőszövetkezet takarítja be. 
úgy az egyénileg megállapí­
tott és a belépés napjáig le 
nem járt kötelezettségeket 
törölni kell. A belépő termelő 
háztáji gazdasága után egy­
idejűleg meg kell állapítani 
a beadási kötelezettséget

Ha a termelőszövetkezetbe 
belépő dolgozó paraszt a be­
adás alá eső terményeit a be­
lépés évében maga takarítja 
be, vagy szarvasmarha beadá­
sára történt társulást nem 
lehet felbontani. A termelő 
akár mint főbeadó, akár mint 
társbeadó vállalt kötelezettsé­
geket, azt teljesíteni tartozik.

Ha a dolgozó paraszt ter­
mését a belépés évében már 
a termelőszövetkezet takarít­
ja be, úgy a sertés vagy mar­
ha beadására történt társulás 
felbontható. A társbeadók 
ilyen esetben — a társulásra 
megállapított határidőre való 
tekintet nélkül — más fő­
beadóhoz társulhatnak.

A belépő tagoknak a belé­
pést megelőző évből keletke­
zett beadási hátralékait to­
vábbra is nyilvántartják, de a 
behajtást további intézke­
désig felfüggesztik;

A belépés időpontjáig ese­

dékessé vált beadási kötele­
zettségeket az esetleges hát­
ralékokkal együtt, a belépő 
tag — a rendelet szerint — 
minden esetben köteles egyé­
nileg teljesíteni.

A termelőszövetkezetbe be­
lépő dolgozó parasztok szerző­
déses kötelezettségét a tsz kö­
teles átvenni, ha a belépő ter­
melő szerződése kétéves, 
vagy olyan növényre szól, 
amelyet a tsz egyébként is 
termel.

Az újonnan alakult mezőgaz­
dasági termelőszövetkezetek

és alapszabály szerint működő 
újonnan alakult termelőszö­
vetkezeti csoportok tagjai 
hús- és tejbeadási kötelezett­
ségnél egy évig 20 százalékos 
kedvezményt élveznek.

Ez a kedvezmény akkor is 
megilleti a termelőszövetke­
zeteket és a termelőszövetke­
zeti csoportok tagjait, ha a 
termelőszövetkezet, illetve 
termelőszövetkezeti csoport 
nem újonnan alakult, de te­
rülete új belépésekkel az 
utóbbi év alatt 50 százalék­
nál nagyobb lett.

féli ismeretterjesztő előadások
Az őszi betakarítást és ve­

tési munkák befejezésével 
egy időben kezdetét veszi a 
téli falusi mező-gazdasági is­
meretterjesztő munka. Ennek 
egyik formáját a téli ismeret- 
terjesztő előadások képezik.

Az elmúlt tél számos olyan 
tapasztalattal szolgált, amelye­
ket az idei szervezési munka 
megkezdése előtt feltétlenül 
hasznosítani kell. így: bár az 
előadásos propagandamunká­
ban az utóbbi időben szám­
szerű fejlődés észlelhető az 
előadások tartama, színvona­
la, az előadási témák kivá­
lasztása, az előadások oktale 
és mozgósító hatása még to­
vábbi javulást kíván.

A -múlt évi oktatás egyik 
gjelentősebb hibája abból 

származott, hogy a mezőgaz­
dasági Ismeretterjesztő elő­
adások nagy részét pedagógu­
sok, elsősorban községi taní­
tóik tartották. Bebizonyoso­

dott, hogy az ismeretterjesztő 
munkától jó eredményt csak 
akkor várhatunk, ha az elő­
adásokat minden szempont­
ból megfelelő mezőgazdasági 
szakemberek tartják. Helyte­
len volt az is, hogy az elő­
adások témáinak kiválasztása 
nem minden esetben a helyi 
termelési adottságok által 
megszabott igényeknek meg­
felelően történt. Ennek igen 
súlyos következménye az lett, 
hogy az előadások iránt csök­
kent a dolgozó parasztság ér­
deklődése.

Ezen a télen az országban 
mintegy 36 000 mezőgazdasági 
ismeretterjesztő előadásra ke­
rül sor. Ezeknek az előadá­
soknak helyes megszervezése 
termelőszövetkezeteink tagjai 
és egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztságunk szakmai 
továbbképzésének szempontjá­
ból rendkívüli fontossággal 
bú­

jó almaszüretet jövőre csak 
akkor várhatunk, ha a szük­
séges mértékű trágyázásról 
még ez év őszén gondosko­
dunk. Eddigi tapasztalataink 
szerint az almás gyümölcsnek 
évi tiszta tápanyagszükségle­
te normális termés mellett 
termőfaegységenként körül­
belül 1000 gramm nitrogén, 
500 gramm foszforsav és 150 
gramm kálium. Csonthéjas

Szervestrágya (istállótrágya)
Pétisó
Szuperfoszfát
Kálisó
Kivétel a csonthéjas gyü­

mölcsnek között az ősziba­
rack, amelynek istállótrágyá­
ból 160 kg-ol kell adni. A 
megadott számok természete­
sen irányszámoknak tekin­
tendők és azoktól a helyi ta­
pasztalatok alapján el lehet 
térni.

A szervestrágyát és a szük­
séges mennyiségű foszfortar-

gyümölcsűeknél a termőfa- 
egységenkinti tápanyag­
mennyiség az almánál meg­
adott tápanyagmenyiség fele.

A gyümölcsfák tápanyag- 
szükségletének figyelembe­
vételével a szerves- és műtrá­
gyaféleségekből az alábbi táp­
anyagmennyiségek felhasz­
nálását javasolhatjuk termő­
faegységenként,

Almás- Csonthéjas
gyű- gyü-

nölcsűeknél mölcsűeknél
150 kg 80 kg

6 kg 3 kg
3 kg 1,5 kg
4 kg 2 kg

talmú műtrágyát egyenletesen 
terítsük el a gyümölcsös terü­
letén, majd tárcsával lehető­
leg késedelem nélkül forgas­
suk talajba Kivétel a különö­
sen nagy tömeget adó szerves­
trágyák (szalmatrágya, zöld­
trágya), amelyeknél tárcsával 
jó munkát végezni sokszor 
nem tudunk. Ezek beforgatá­
sához ekét használjunk.

tetelu es tápláló értékű tai 
ikarmányuk biztosítva (»,
gyen.

A fehérjeértékben gazdag ta­
karmányokat elsősorban ilyen 
állatok részére kell tartalé­
kolni.

Az árpa termelése ez évben 
jóval nagyobb volt, mint az 
előző évben, azonban a kuko. 
rica érésének késése miatt 
többet is felhasználtak belőle, 
A takarékoskodás érdekében 
az árpát elsősorban növen­
dékállatok takarmányozásá­
ra használjuk fel. Helyes, ha 
a borsó- és a búzaocsú-kész- 
leteket is csak a fiatal nö­
vendékállatok takarmányo­
zására használjuk. Árpa, bor­
só és búzaocsú keveréke a 
növendékállatok kitűnő ta­
karmánya.

A lucernakészletek nagy 
részéből ajánlatos lisztet ké­
szíteni, és azt az abrak, fő­
ként a korpa pótlására fel­
használni. Zsirsertés süldők­
kel ebből a napi takarmány­
adag 30 százalékig terjedő 
mennyiséget, de legfeljebb 50 
dekagrammot etethetünk. Ko­
cáknak az első három hónap­
ban szintén ezt a mennyisé­
get adhatjuk. Árpa pótlására 
hízósertésekkel — a hizlalás 
első két—két és fél hónapjá­
ban — a napi adag 40 száza­
lékáig etethetünk lucerna- 
lisztet. Szopósborjaknak az 
abrakadag 20 százalékát, nö­
vendéküszőknek 30 százalékát 
lucernalisztben adhatjuk. Fe­
jős teheneknél a pótabrakból 
korpát takaríthatunk meg, ha 
1 liter tejre 16 dg lucerna- 
lisztet, 18 dg kukoricadarát és 
8 dg olajpogácsát adunk,

Az ez évi nagy burgonya­
termés lehetővé teszi, hogy a 
sertésekkel fokozottabb mér­
tékben etessük. Két kg főtt 
burgonyával, 50 dg lucerna- 
liszttel és 5 dg olajpogácsa­
darával 1 kg árpát takarítha­
tunk meg. A silózott takar­
mányok és a szénák minősége 
lehetővé teszi, hogy 8—10 li­
ter tej termeléséig abrak ete­
tése nélkül állapítsuk meg a 
fejőstehenek alaptakarmá­
nyát.

Pihenő vagy könnyű mun­
kát végző lovaknál megoldha­
tó a takarmányozás abrakete­
tése nélkül jó minőségű szé­
na, takarmányszalma és lédús 
takarmányok etetésével. Pl; 
5 kg szilázs vagy répa, 5 kg 
takarmányszalma és 6 kg réti- 
széna etetésén túl pihenő 
vagy könnyű munkát végző 
lovaknak abrakot nem kell 
adni.

Baromfiak részére napon­
ként 5—6 dg zöldtakarmány- 
ból készített szilázst. adunk és 
a lágyeleség készítéséhez 
használjunk fel főtt burgo­
nyát,

8 világhírű „toali 80-as“ mandulafaitából 
az országban 30 ezer darabot telepítenek az Idán

Az Akaii Kísérleti Gazdaság 
kutatói a balatoni felvidék se 
kély termőrétePű, dolomitos 
talaján alig pár éve kine- 
mesítették a ma már világhír­
névnek örvendő „Akaii 60-as‘ 
mandulafajtát.

Ezt a bőtermő mandulafaj­
tát azért nevezik a kutatók 
hatvanasnak, mert 60 százalék- 
béltartalommal rendelkezik. 
Ezzel szemben a holland és 
olasz mandulafák csak 45—50 
százalék béltartalmat hoznak. 
Az „Akaii 60-as“ mandula elő­
nye még az is a külföldiekkel 
szemben, hogy kézzel is köny- 
nyen törhető. Jelenleg 20 ezer 
darab ilyen mandulafa dísz­
ük a Balaton-felvidéken. A 
már két éve kiültetett papír- 
héjú mandula szépen fejlődik 
többek közt a tagyoni, dörgi- 
csei termelőszövetkezetek 
földjén és a Csopaki Állami 
Gazdaságban.

Az idén már az ország kü-
iönbeaő maadulatenuő vidéke-.

in is megkezdik ennek a man­
dulafajtának a telepítését, 
majd termesztését. így példá­
ul a kísérleti gazdaság kuta­
tói számbavették, hogy a ha­
sonló klímáju Velencei tó 
északi partján tízezer darabot

ültetnek belőle, a budai he­
gyek vidékére pedig 15 ezer 
darabot és Tokaj-Hegyal.iára 
ötezret. A Mecsekben egy-két 
ezret ültetnek el még ez év 
őszén a világhírű „Akaii 60-as'’ 
mandulából.

Tökmag begyűjtése
A takarmány tök helyesen 

kezelt magjának nagyobb 
mérvű begyűjtése fontos nép- 
gazdasági érdek. Kérjük a 
termelőket, hogy a takar­
mánytök magját ne etessék 
fel, hanem jó árért adják el 
az állami begyűjtőhelyeken.

A tökmag ára: olajgyári 
minőségű, enyhén dohszagú 
400 ,.Ft .mázsánként, étkezési 
minőségű, szag és penészfolt 
mentes 450 Ft mázsánként. 
Tiszavidéki. étkezési minősé­
gű, apró telt szemű 500 Ft 
mázsánkén!*

Húszmillió gyökereztetett 
szölővessző

A termelőszövetkezetek és 
az egyénileg gazdálkodók egy­
re nagyobb területen telepíte­
nek szőlőt. A Szőlőoltvány és 
Facsemeteforgalmi Vállalat 
ennek elősegítésére az Idén 
nagy mennyiségű gyök&rezte- 
tett szőlőoltványt hoz forga­
lomba. Kadarkából, kövidin* 
kából, ezerjóból, olasz rizling- 
ből különösen jó lesz az ellá­
tás, de kisebb tételekben cse­
megeszőlő vesszőket is árusíta­
nak. Az idén mintegy húsz­
millió gyökereztetett szőlő* 
vesszőt hoznak forgalomba»
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A téri 
pártszen
(B. M.) A termeli 

Betek szilárdítása, 
lesztése, az új ten 
kezetek erősítése na| 
tót jelent és ennek 
nak a végzésében az 
rész a pártszervezetei

A (kommunistáknál 
Bégük, hogy a falu 
átépítésében az élen I 
személyes példámul] 
harcoljanak az újért] 
győzés fegyverével 
napról napra új és ú] 
nyékét, mert csakis 
melőszö vetkezeti gá
fölényéről meggyőzői 
sággal lehet eredd 
egyre eredményesebtl 
szövetkezeti életet, fi

A termelés zörl 
pártszervezeteinek m| 
sorban segíteni kell 
vetkezeteket a kezdd 
ségek leküzdésében, 
melőszövetfcezet életei 
eredményeit is isme] 
a még kívülállókká 
meggyőzzék őket a id 
dálkodás előnyéről, éj 
kasikerek, termelési 
nyék ismertetésével ] 
mellé állítsák őket.

Ahhoz azonban, hd 
tevékeny és eredmén] 
kát elérő tenmelőszd 
pártszervezeteink légy] 
engedhetetlenül 
hogy szüntelenül érd 
termelőszövetkezeti 
vezeték* és egyre er] 
gyen a tömegekkel \j 
csőlátók.

Hajdú-Biharban 
hogy ott, ahol tévékéi 
melőszövetkezeti 
zet, mázsákban méri 
termelésben való fok 
vékenység és a iaigsá 
nek emelése. Példa en 
udvari Vörös Csillag 
szövetkezetének pára 
te, ahol a kommuní| 
mélyes példamutatói 
lóan érvényesül és a ] 
vezet vezetőinek kéz 
zése mindig meghoz 
jó gyümölcsét;

Az a kívánatos, (hd 
termelőszövetkezetben! 
szervezet a hajtómotj 
pét veszi át, szíve éj 
egész kollektívának. I 
tökéletes módon segí| 
ni a termelőszövetke 
tőségének, így tudja] 
mindig a tagságot 
Irányba a közös vagy] 
pftásában, a tagság [ 
tovább: emelésében, 
tálát azonban azt 
hogy a pártpolitikai 
Hajdú-Biharban a tej 
Vetkezetekben nem 
éri el a megköve] 
«lényt. Nemcsak az 
hogy termelőszöi] 
működnek pártszerv 
kül, hanem sajnos a: 
van ugyan pártszer] 
annak tevékenysége | 
ményekben bizony 
mérhető le. A járási ] 
Ságoknak első ki 
hogy azokon a helye 
szervezésre képteled 
került a parts zervd 
keres javulást kezd 
zenek, és főleg azt 
hogy új, termelésben 
tató tagokkal gazd 
a termelőszövetkezd 
szervezetek. Minden 
szövetkezetben vann] 
«ok, akik a közös 
élen járnak. Ezekből | 
sorban gazdagítani 
szövetkezeti pártszed 
mert az ilyen tsz tad 
méltóbbak arra, hog| 
munisták sorai köz 
nek.

A termelőszövetked 
erősítése nem képd 
a termelési tervek 
6 tagság jólétének 
nélkül. Ezeknek a 
toknak az érvényest 
Kében termelőszöve 
Pártszervezeteinek 
élenjáró harcos sze 
tölteni. Mit ér az o3 
hiunista vezető a t- 
Vetkezetten, akire u

i


